	ĐẢNG ỦY KHỐI

CƠ QUAN, DOANH NGHIỆP TỈNH

BAN TUYÊN GIÁO

*

Số 269 - CV/BTGĐUK

V/v đề nghị tuyên truyền, hưởng ứng

cuộc thi ảnh nghệ thuật cấp quốc gia

“Tổ quốc bên bờ sóng” lần thứ II
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Tuy Hòa, ngày 17 tháng 8 năm 2023


Kính gửi:
- Các tổ chức cơ sở đảng trực thuộc Đảng ủy Khối,

- Ban Thường vụ Hội Cựu chiến binh Khối, Đoàn Khối.

Ngày 01/8/2023, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy ban hành Công văn số 1764-CV/BTGTU về việc phối hợp phổ biến Cuộc thi ảnh nghệ thuật cấp quốc gia “Tổ quốc bên bờ sóng” lần thứ II nhằm tiếp tục tuyên truyền, khẳng định chủ trương, đường lối đúng đắn của Đảng, Nhà nước ta; nâng cao nhận thức về vị trí, vai trò của biển, đảo trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; bồi dưỡng, nâng cao tinh thần yêu nước, lòng tự hào dân tộc, ý thức bảo vệ chủ quyền, toàn vẹn lãnh thổ.
Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Đảng ủy Khối, Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối đề nghị các cấp ủy, TCCSĐ, Ban Thường vụ Hội Cựu chiến binh Khối, Đoàn Khối tổ chức tuyên truyền, phổ biến sâu rộng, bằng nhiều hình thức về Cuộc thi; đăng tải Thể lệ Cuộc thi (được đăng tải trên Trang thông tin điện tử Đảng ủy Khối, địa chỉ dukcqdn.phuyen.gov.vn) lên các trang thông tin điện tử, mạng xã hội của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp mình để tạo sự quan tâm, hưởng ứng, đông đảo của cán bộ, đảng viên, hội viên, đoàn viên và người lao động.

Các tác giả tham dự Cuộc thi gửi ảnh trực tiếp tại website: www.anhnghethuatbiendaoquehuong2023.com. Thời gian nhận tác phẩm dự thi: từ 00h00’, ngày 25/7/20223 đến 23h59’, ngày 30/9/2023. Thông tin liên hệ: Đ/c Nguyễn Hoàng Ngọc Anh, chuyên viên Vụ Thông tin đối ngoại và hợp tác quốc tế, Ban Tuyên giáo Trung ương. Số điện thoại: 0989.093.239 - 080.45321.
Đề nghị các cấp ủy, TCCSĐ, đoàn thể Khối quan tâm, triển khai thực hiện nội dung trên.
	Nơi nhận:
- Như trên,
- Ban Tuyên giáo TU (b/c),
- Thường trực ĐUK (b/c),
- Lưu Ban Tuyên giáo ĐUK.
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