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	ĐẢNG BỘ TỈNH PHÚ YÊN

ĐẢNG ỦY KHỐI

CƠ QUAN, DOANH NGHIỆP TỈNH

*

Số 30-KH/ĐUK
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Tuy Hòa, ngày 03 tháng 8 năm 2021


KẾ HOẠCH

Công tác thông tin, tuyên truyền phòng, chống

dịch COVID-19 trong tình hình hiện nay

-----

Thực hiện Kế hoạch số 18-KH/BTGTU, ngày 29/7/2021 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về công tác thông tin, tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh COVID-19 trong tình hình hiện nay, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xây dựng Kế hoạch thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tạo được sự thống nhất trong nhận thức, tư tưởng và hành động của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, hội viên, đoàn viên và người lao động trong toàn Đảng bộ Khối, trong đó có nhận thức đúng đắn về diễn biến, tình hình, tính chất nguy hiểm và tác hại của đại dịch COVID-19 cũng như những biến chủng mới do virus SARS-CoV2 gây ra; tin tưởng, đồng lòng thực hiện quan điểm, chủ trương của Đảng và chính sách, pháp luật, giải pháp chỉ đạo của Nhà nước, Chính phủ và của Tỉnh về công tác phòng, chống dịch bệnh, trong đó có dịch COVID-19; khẳng định nỗ lực, quyết tâm của các cấp, các ngành trong công tác phòng, chống dịch, qua đó, nâng cao ý thức, trách nhiệm của mỗi cán bộ, đảng viên, người lao động và tuyên truyền, vận động người thân, cộng đồng chủ động, tích cực phòng, chống và kiểm soát dịch bệnh, bảo vệ sức khỏe tại nơi công tác, làm việc và cộng đồng. Đồng thời, đảm bảo thực hiện nhiệm vụ chính trị, nỗ lực duy trì hoạt động sản xuất, kinh doanh, nhằm bảo đảm “mục tiêu kép”; quyết tâm thực hiện đạt kế hoạch công tác của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, góp phần thực hiện các mục tiêu kinh tế - xã hội của tỉnh năm 2021.

 - Tận dụng cơ hội tăng cường nhận thức xã hội, gương mẫu về lối sống tôn trọng pháp luật, kỷ luật, kỷ cương; góp phần xây dựng hệ giá trị con người Việt Nam đoàn kết, trách nhiệm, tử tế, nhân văn và nhân ái; lan tỏa dòng dư luận tích cực về tỉnh Phú Yên, về Việt Nam của cộng đồng trong nước và quốc tế để nâng cao uy tín, vị thế, quảng bá tiềm năng phát triển của quê hương, đất nước, chuẩn bị cho giai đoạn phát triển “hậu đại dịch”.

- Đấu tranh, phản bác kịp thời làm thất bại âm mưu của các thế lực thù địch, phản động lợi dụng tình hình dịch bệnh phức tạp để xuyên tạc, kích động, chia rẽ nội bộ, phá hoại khối đoàn kết toàn dân tộc, lôi kéo quần chúng gây rối an ninh, trật tự xã hội.

2. Yêu cầu

- Tập trung tuyên truyền tạo sự đồng thuận, hưởng ứng trong toàn Đảng bộ Khối, củng cố, tăng cường niềm tin của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, hội viên, đoàn viên và người lao động đối với Đảng, với chế độ. Thông tin về dịch bệnh cần cân bằng với các dòng thông tin khác, phản ánh đầy đủ mọi mặt của đời sống xã hội. Tăng cường các thông tin tích cực, thúc đẩy và lan tỏa tinh thần nhân văn, nhân ái, sẻ chia, đoàn kết của dân tộc; tránh gây tâm lý hoang mang, bi quan, lo lắng, nhưng cũng không được chủ quan, lơ là, mất cảnh giác.

- Nội dung, phương thức thông tin, tuyên truyền phù hợp với tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng, có trọng tâm, trọng điểm, chú trọng phát huy ưu thế của nền tảng internet, mạng xã hội, các phương tiện thông tin đại chúng nhằm tạo sự chuyển biến, có sức lan tỏa, thuyết phục trong toàn xã hội. 

- Thông tin, tuyên truyền cần có tính dự báo và kịp thời, cụ thể; phân công trách nhiệm công việc rõ ràng; có sự phối hợp chặt chẽ, đồng bộ giữa để tổ chức thực hiện đạt kết quả. Thực hiện nghiêm túc, giữ vững kỷ cương, kỷ luật trong việc chấp hành chỉ đạo, định hướng thông tin, tuyên truyền.

III. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN

- Thông tin, tuyên truyền các chủ trương, quan điểm chỉ đạo, giải pháp, biện pháp của Trung ương, của Tỉnh về phòng, chống dịch bệnh COVID-19, trong đó nhấn mạnh 03 mục tiêu: (i) Ngăn chặn, kiềm chế, đẩy lùi nhanh dịch bệnh, sớm ổn định tình hình, đưa địa phương, đất nước trở lại trạng thái bình thường; (ii) Bảo đảm mục tiêu kép: Phòng chống dịch bệnh để bảo vệ sức khỏe, tính mạng Nhân dân và bảo đảm điều kiện cho phục vụ sản xuất, kinh doanh; (iii) Tập trung hỗ trợ các địa phương, địa bàn có số ca nhiễm cao, tình hình, diễn biến dịch phức tạp.

- Thông tin, tuyên truyền toàn diện, kịp thời, chính xác nhưng có chọn lọc, đúng mức, đúng thời điểm về diễn biến tình hình dịch bệnh, các yếu tố và nguy cơ ảnh hưởng đến sức khỏe, các hoạt động phòng, chống dịch bệnh của cơ quan chuyên môn đối với đại dịch COVID-19; truyền thông giáo dục sức khỏe để cán bộ, đảng viên, người lao động và cộng đồng nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi có lợi cho sức khỏe và chủ động phòng ngừa dịch bệnh, trong đó, chú trọng thông điệp “5K + vaccine” và ứng dụng công nghệ trong phòng, chống dịch bệnh COVID-19.

- Chú trọng tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước đối với công tác tiêm chủng vaccine phòng COVID-19; phản ánh những nỗ lực của Chính phủ, Bộ Y tế, Ủy ban nhân dân tỉnh, các doanh nghiệp trong đàm phán, mua và cung ứng vaccine về Việt Nam và tỉnh, đáp ứng nhu cầu sử dụng vaccine của Chiến dịch tiêm vaccine phòng COVID-19; phát huy vai trò, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, hội viên, đoàn viên trong công tác truyền thông kêu gọi người dân yên tâm, tin tưởng, tích cực hưởng ứng công tác tiêm chủng theo tinh thần “Tiêm vaccine phòng COVID-19 là quyền lợi đối với cá nhân, là trách nhiệm đối với cộng đồng”; vận động các tổ chức, doanh nghiệp đóng góp, đồng hành ủng hộ Quỹ vaccine phòng, chống COVID-19.

- Tuyên truyền về các giá trị nhân văn tốt đẹp chia sẻ, hỗ trợ lẫn nhau; tinh thần cộng đồng, tập thể, các hành vi ứng xử nhân ái, nghĩa tình, phù hợp; những gương người tốt, việc tốt trong tham gia phòng, chống đại dịch COVID-19; qua đó, tạo tinh thần lạc quan, đoàn kết, ngăn ngừa và phê phán các hành vi cá nhân ích kỷ, trục lợi, phát ngôn sai sự thật, xuyên tạc, phá hoại công tác phòng, chống dịch.

- Tuyên truyền những nhận xét, đánh giá thiện chí, tích cực của các tổ chức, dư luận, báo chí ủng hộ quan điểm, chủ trương phòng, chống dịch COVID-19 của Việt Nam và của tỉnh; những bài học hay, kinh nghiệm tốt; triển vọng đạt được các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2021 và các năm tiếp theo.

- Truyền tải thông điệp quốc tế về một Việt Nam đang nỗ lực phòng, chống dịch COVID-19 với phương cách phù hợp, có chính trị - xã hội ổn định, kinh tế giàu tiềm năng phát triển, xã hội đoàn kết, nhân văn, là thành viên trách nhiệm, tích cực cùng nhân loại phòng, chống đại dịch. Phản ánh tình hình phòng, chống dịch trên thế giới khách quan, cân bằng, phù hợp; qua đó giúp cán bộ, công chức, viên chức, hội viên, đoàn viên, người lao động nhận thức rõ ràng về vị thế tích cực của Việt Nam trong bức tranh chung của thế giới, tăng cường lòng tự hào dân tộc, niềm tin vào Đảng. Tránh rơi vào “cuộc chiến truyền thông” giữa các nước lớn liên quan đến nguồn gốc virus, chất lượng vaccine, bảo đảm quan hệ đối ngoại của Việt Nam.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các cấp ủy, TCCSĐ, Ban Thường vụ Hội CCB Khối, Đoàn Khối xây dựng kế hoạch thông tin, tuyên truyền phù hợp với diễn biến tình hình dịch bệnh và việc triển khai nhiệm vụ chính trị, kế hoạch sản xuất, kinh doanh của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.

Nắm bắt tình hình tư tưởng của cán bộ, đảng viên, hội viên, đoàn viên, người lao động để thông tin, tuyên truyền linh hoạt, kịp thời, phù hợp từng tình hình và đối tượng; khơi dậy tinh thần tương thân, tương ái; cổ vũ, động viên phấn đấu vượt qua thách thức, giữ vững niềm tin đối với Đảng, Nhà nước, cấp ủy, chính quyền các cấp. Đồng thời, vận động cán bộ, đảng viên, hội viên, đoàn viên chia sẻ, lan tỏa các thông tin tích cực trên Internet và mạng xã hội; đấu tranh, phản bác, xử lý có hiệu quả các thông tin tiêu cực ảnh hưởng đến công tác phòng, chống dịch và gây lo lắng, hoang mang trong Nhân dân. Đảm bảo thực hiện nghiêm các quy định phòng chống dịch, ổn định tình hình, giữ vững an ninh chính trị, trật tự, an toàn trong cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.

Đảng ủy Sở Thông tin và Truyền thông, Đảng ủy Sở Y tế, Đảng ủy Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Đảng ủy Tòa soạn Báo Phú Yên, Đảng ủy Đài Phát thanh-Truyền hình Phú Yên theo chức năng, nhiệm vụ của mình phối hợp chặt chẽ với lãnh đạo cơ quan, đơn vị lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện tốt các nội dung theo Kế hoạch số 18-KH/BTGTU, ngày 29/7/2021 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.
2. Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối, trên cơ sở hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, kịp thời tham mưu Ban Thường vụ Đảng ủy Khối trong việc chỉ đạo, định hướng nội dung thông tin, truyền thông không để xảy ra tình trạng thiếu nhất quán trong công tác tuyên truyền; triển khai công tác tuyên truyền hiệu quả trên Website Đảng ủy Khối, lan tỏa các thông tin tích cực.

Nắm bắt tình hình tư tưởng trong Đảng bộ Khối, chủ động phối hợp, tham mưu công tác đấu tranh đấu tranh, phản bác, xử lý có hiệu quả những thông tin tiêu cực trên mạng xã hội liên quan đến công tác phòng, chống dịch bệnh; theo dõi, đôn đốc việc triển khai thực hiện Kế hoạch này.
	Nơi nhận: 

- Ban Tuyên giáo TU (b/c),

- Các đ/c Ủy viên BCH ĐBK,

- Các CQ TM,GV ĐUK, 

- Các TCCSĐ trực thuộc;                   

- BTV Hội CCB Khối, Đoàn Khối,
- Website Đảng ủy Khối,
- Lưu VP ĐUK.

	T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ

(đã ký)
Lê Thị Kim Cương
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