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	ĐẢNG BỘ TỈNH PHÚ YÊN

ĐẢNG ỦY KHỐI 
CƠ QUAN, DOANH NGHIỆP TỈNH
*

Số 195-BC/ĐUK
	ĐẢNG CỘNG SẢN  VIỆT NAM
Tuy Hoà, ngày 29 tháng 12 năm 2022


BÁO CÁO
kết quả thực hiện công tác kết nạp đảng viên năm 2022
-----
Thực hiện Kế hoạch số 27-KH/TU, ngày 05/7/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020-2025 về công tác phát triển đảng viên; Công văn số 791-CV/BTCTU, ngày 20/7/2021 của Ban Tổ chức Tỉnh ủy về việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 27-KH/TU, ngày 05/7/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan, doanh nghiệp tỉnh báo cáo kết quả lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện công tác kết nạp đảng viên năm 2022, như sau: 
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Đảng bộ Khối cơ quan, doanh nghiệp tỉnh hiện nay có 77 TCCSĐ (48 Đảng bộ cơ sở, 29 chi bộ cơ sở) hoạt động nhiệm vụ ở nhiều loại hình khác nhau (có 12 TCCSĐ loại hình đơn vị sự nghiệp, 49 TCCSĐ loại hình cơ quan hành chính, 15 TCCSĐ loại hình doanh nghiệp, 01 TCCSĐ hội đặc thù). Có 02 tổ chức Đoàn thể trực thuộc, gồm Đoàn Khối và Hội Cựu chiến binh Khối. 
Tổng số đảng viên của Đảng bộ đến thời điểm hiện nay là 4.398 đảng viên, trong đó đảng viên nữ 1.947 đồng chí, chiếm 44,27%; đảng viên là đoàn viên thanh niên 1.486 đồng chí, chiếm 33,79%; đảng viên dự bị là 257 đồng chí, chiếm 5,84%. 

Về trình độ chuyên môn: Tiến sĩ 17 đồng chí, tỷ lệ 0,39%; thạc sĩ 429 đồng chí, tỷ lệ 9,75%; đại học 2.819 đồng chí, tỷ lệ 64,09%; cao đẳng 258 đồng chí, tỷ lệ 5,87%; trung cấp 536 đồng chí, tỷ lệ 12,19%; công nhân kỹ thuật, nhân viên nghiệp vụ, sơ cấp 399 đồng chí, tỷ lệ 9,07%.

Về trình độ lý luận chính trị: Cao cấp, cử nhân 547 đồng chí, tỷ lệ 12,44%; trung cấp 326 đồng chí, tỷ lệ 7,41%; sơ cấp 1.426 đồng chí, tỷ lệ 32,42%.

* Thuận lợi 
- Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng Khối xác định công tác phát triển đảng viên mới là nhiệm vụ trọng tâm, đáp ứng yêu cầu trước mắt và lâu dài, luôn bảo đảm có đội ngũ đảng viên trẻ kế cận, tập trung chỉ đạo triển khai nhiều giải pháp về công tác phát triển đảng viên, góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức đảng.
- Đa số quần chúng đang làm việc, học tập ở các đơn vị có TCCSĐ trực thuộc có nhận thức chính trị tốt, thường xuyên được phổ biến, tuyên truyền giáo dục đạo đức cách mạng, định hướng mục tiêu, lý tưởng, truyền thống lịch sử của Đảng, của dân tộc. 

- Đội ngũ cấp ủy, cán bộ, đảng viên trong Đảng bộ Khối luôn có sự đoàn kết, có tinh thần trách nhiệm cao, nhận thức rõ về tầm quan trọng và luôn quan tâm đến công tác xây dựng Đảng và phát triển đảng viên mới. 

* Khó khăn

Bên cạnh những thuận lợi, Đảng ủy Khối cũng gặp nhiều khó khăn như: Năm 2022 là năm diễn ra đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2022-2025 nên có nhiều sự thay đổi về nhân sự cấp ủy chi bộ trực thuộc, nhất là người đứng đầu cấp ủy; nhiều đồng chí tham gia cấp ủy lần đầu nên còn thiếu kinh nghiệm; các đồng chí cấp ủy viên cơ sở còn tập trung nhiều cho công tác chuyên môn, chưa dành nhiều thời gian trong lãnh đạo, chỉ đạo công tác xây dựng Đảng; một số tổ chức cơ sở đảng không còn nguồn để phát triển đảng viên.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ VXII, Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác phát triển đảng viên mới

- Tiếp tục chỉ đạo các cấp ủy, tổ chức cơ sở đảng thực hiện tốt Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020-2025; Kế hoạch số 27-KH/TU, ngày 05/7/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác phát triển đảng viên; Chỉ thị số 21-CT/TU, ngày 21/3/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng kết nạp đảng viên; Quy định số 24-QĐ/TW, ngày 30/7/2021 của Ban Chấp hành Trung ương về thi hành Điều lệ Đảng; Hướng dẫn số 01-HD/TW, ngày 28/9/2021 của Ban Bí thư về một số vấn đề cụ thể thi hành Điều lệ Đảng và Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW, ngày 18/01/2022 của Ban Tổ chức Trung ương về nghiệp vụ công tác đảng viên.
- Lãnh đạo, chỉ đạo các cấp ủy, chi bộ cơ sở triển khai, thực hiện nghiêm Hướng dẫn số 03-HD/BTCTU, ngày 28/7/2021 của Ban Tổ chức Tỉnh ủy về tiêu chí, quy trình rà soát, phát hiện, giáo dục, giúp đỡ, sàng lọc, đưa đảng viên không còn đủ tư cách đảng viên ra khỏi Đảng; Nghị quyết số 07-NQ/ĐUK, ngày 17/8/2021 của Đảng ủy Khối về tăng cường công tác quản lý đảng viên trong Đảng bộ Khối cơ quan, doanh nghiệp tỉnh, giai đoạn 2020-2025; Chương trình hành động số 18-CTr/ĐUK, ngày 31/5/2022 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TU, ngày 14/4/2022 của Tỉnh ủy về nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối cơ quan, doanh nghiệp tỉnh lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2020-2025 về công tác kết nạp đảng viên, nhằm nâng cao hơn nữa vai trò trách nhiệm của các cấp ủy, tổ chức cơ sở đảng trong công tác xây dựng Đảng, nhất là công tác tạo nguồn, phát triển đảng viên mới.

- Triển khai tổ chức thực hiện Kế hoạch số 27-KH/TU, ngày 05/7/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác phát triển đảng viên, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan, doanh nghiệp tỉnh đã kịp thời ban hành các văn bản về việc tăng cường công tác kết nạp đảng viên, mở lớp tập huấn bồi dưỡng nghiệp vụ công tác tổ chức xây dựng Đảng(
) triển khai thực hiện trong toàn Đảng bộ Khối. Đồng thời chỉ đạo các cấp ủy, chi bộ cơ sở đánh giá, phân tích chất lượng quần chúng để xây dựng kế hoạch tạo nguồn, kết nạp đảng viên. 

- Ban hành Kế hoạch(
) triển khai thực hiện Kế hoạch số 43-KH/TU, ngày 02/11/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác bảo vệ chính trị nội bộ giai đoạn 2021 – 2025. Chỉ đạo các cấp ủy cơ sở triển khai thực hiện phù hợp với tình hình thực tiễn tại chi, đảng bộ cơ sở; nâng cao trách nhiệm của cấp ủy, chi bộ, bí thư cấp ủy trong công tác quản lý cán bộ, đảng viên. Phối hợp chặt chẽ với Phòng PV06, PA03, PA01 Công an tỉnh Phú Yên trong việc khai thác hồ sơ tàng thư, thẩm tra xác minh cán bộ, đảng viên, người xin vào Đảng có liên quan đến yếu tố nước ngoài để phục vụ công tác kết nạp đảng viên.
- Chỉ đạo các cấp ủy, tổ chức cơ sở đảng và Ban Thường vụ Đoàn Khối thực hiện tốt Chỉ thị số 03-CT/TWĐTN-BTC, ngày 21/7/2021 của Ban Bí thư Trung ương đoàn về tăng cường công tác bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp; làm tốt công tác tuyên truyền giáo dục chính trị, tư tưởng, ý thức chấp hành đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước trong đoàn viên thanh niên. Lãnh đạo các tổ chức cơ sở đoàn đánh giá chất lượng đoàn viên cuối năm đúng quy trình, hướng dẫn, đồng thời thường xuyên xem xét giới thiệu đoàn viên ưu tú cho chi bộ xem xét, bồi dưỡng, kết nạp Đảng. 

- Để công tác tạo nguồn, kết nạp đảng viên mới đảm bảo tiêu chuẩn, chất lượng, ngay từ đầu năm Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đưa nội dung công tác tạo nguồn, kết nạp đảng viên vào chương trình kiểm tra, giám sát Đảng ủy Khối năm 2022; thành lập 01 Đoàn kiểm tra và 01 Đoàn giám sát tiến hành kiểm tra 05 tổ chức cơ sở đảng và giám sát 05 tổ chức cơ sở đảng trực thuộc(
) về công tác tạo nguồn, phát triển đảng viên.
2. Kết quả kết nạp đảng viên năm 2022
2.1. Công tác tạo nguồn kết nạp đảng viên

- Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối đã kịp thời chỉ đạo các cấp ủy, TCCSĐ tổng kết đánh giá việc triển khai thực hiện công tác kết nạp đảng viên năm 2021, qua đó rút ra bài học kinh nghiệm, đề nhiệm vụ, giải pháp thực hiện hiệu quả trong năm 2022.
- Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã tập trung, đề ra nhiều biện pháp, giải pháp chỉ đạo các cấp ủy, tổ chức cơ sở đảng trực thuộc thực hiện tốt công tác tạo nguồn, kết nạp đảng viên mới đảm bảo tiêu chuẩn, chất lượng để công tác phát triển đảng viên đạt tỷ lệ so với tổng số đảng viên của Đảng bộ Khối đầu năm và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối cơ quan, doanh nghiệp tỉnh lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2020-2025 đề ra.
- Đầu năm, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã phân bổ chỉ tiêu kết nạp Đảng cho 50/78 TCCSĐ còn nguồn và đăng ký chỉ tiêu phát triển đảng viên với 148 trường hợp, có 28/78 TCCSĐ không còn nguồn phát triển đảng viên.
- Ban hành kế hoạch mở các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đối tượng kết nạp đảng,(
) lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đảng viên mới. Mở 01 lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng theo hình thức trực tuyến, kết quả có 138/139 học viên tham dự, đạt tỷ lệ 99,3%. 
- Ban hành Kế hoạch số 51-KH/ĐUK, ngày 19/01/2022 về nâng cao chất lượng công tác phát triển đảng viên năm 2022; các văn bản về công tác xây dựng Đảng, văn bản triển khai thực hiện hướng dẫn nghiệp vụ công tác đảng viên. Chỉ đạo các cấp uỷ, tổ chức cơ sở đảng xây dựng kế hoạch, đề ra các giải pháp thực hiện; tổ chức tuyên truyền, bồi dưỡng, phân công nhiệm vụ cho cảm tình Đảng, xét cho đi học các lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng, qua đó chủ động thực hiện tốt công tác tạo nguồn, kết nạp đảng viên, coi công tác kết nạp đảng viên là một trong những chỉ tiêu quan trọng khi xem xét, đánh giá phân loại tổ chức cơ sở đảng trong năm. 

- Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xem xét, quyết định kết nạp 163 đảng viên mới, đạt 3,71% so với tổng số đảng viên của Đảng bộ Khối đầu năm. Có 29/50 chi, đảng bộ cơ sở thực hiện đạt và vượt chỉ tiêu giao.
2.2. Công tác kết nạp đảng viên

Trong tổng số 163 đảng viên mới được kết nạp:

+ Nữ: 102 đồng chí, chiếm 62,58%
+ Đoàn viên TNCS HCM: 106 đồng chí, chiếm 65,03%

+ Dân tộc: 07 đồng chí, chiếm 4,29%

+ Học sinh, sinh viên: 20 đồng chí, chiếm 12,27%


+ Cán bộ, công chức Nhà nước: 54 đồng chí, chiếm 33,13%


+ Viên chức hoạt động sự nghiệp: 42 đồng chí, chiếm 25,77%


+ Lãnh đạo, quản lý và lao động trong các doanh nghiệp: 47 đồng chí, chiếm 28,83%

-Trình độ học vấn: Trung học phổ thông: 163 đồng chí, chiếm 100%

- Trình độ chuyên môn nghiệp vụ:

+ Trung học chuyên nghiệp: 13 đồng chí, chiếm 7,98%

+ Cao đẳng: 10 đồng chí, chiếm 6,14%


+ Đại học: 102 đồng chí, chiếm 62,58%


+ Thạc sĩ: 18 đồng chí, chiếm 11,04%
- Tuổi đời:

+ Từ 18 – 30 tuổi: 77 đồng chí, chiếm 47,24%

+ Từ 31 – 35 tuổi: 54 đồng chí, chiếm 33,13%

+ Từ 36 – 40 tuổi: 9 đồng chí, chiếm 5,52%

+ Từ 41 – 45 tuổi: 11 đồng chí, chiếm 6,75%

+ Từ 46 – 50 tuổi: 12 đồng chí, chiếm 7,36%

+ Tuổi bình quân: 30,07 tuổi.

- Để kịp thời chuyển đảng chính thức cho đảng viên dự bị, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối mở 01 lớp lý luận chính trị dành cho đảng viên mới theo hình thức trực tuyến theo đúng kế hoạch đề ra với 71 đồng chí. Hồ sơ, thủ thục chuyển đảng chính thức của các cấp ủy, chi bộ trực thuộc thực hiện đảm bảo thời gian quy định. Kết quả trong năm Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xét, công nhận 152 đồng chí đảng viên dự bị đủ điều kiện chuyển đảng chính thức. 
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Về ưu điểm

​- Ban Thường vụ Đảng ủy Khối và các cấp ủy, chi bộ luôn quan tâm triển khai, thực hiện các văn bản quy định của Trung ương, của Tỉnh ủy về công tác tạo nguồn, phát triển đảng viên. Tổ chức thực hiện nghiêm túc, bảo đảm việc kết nạp đảng viên mới vào Đảng theo đúng quy định của Trung ương. 

- Thường xuyên chỉ đạo, đôn đốc các cấp ủy, TCCSĐ trong công tác tạo nguồn, kết nạp đảng viên; đảng viên được kết nạp vào Đảng được thẩm tra, xác minh chặt chẽ, đảm bảo tiêu chuẩn, chất lượng.
- Các cơ quan tham mưu, giúp việc của Đảng ủy Khối, các đồng chí đảng ủy viên được phân công phụ trách tổ chức cơ sở đảng đã phát huy tốt vai trò trách nhiệm trong việc đôn đốc, nhắc nhở các đơn vị trong việc thực hiện công tác kết nạp đảng viên.

- Các cấp ủy, tổ chức cơ sở đảng thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức lối sống cho đoàn viên, hội viên và người lao động; kịp thời xây dựng kế hoạch, thực hiện tốt công tác bồi dưỡng tạo nguồn, kết nạp đảng viên; đưa nội dung công tác kết nạp thành nội dung chính trong sinh hoạt chi bộ thường kỳ, qua đó thường xuyên rà soát, đánh giá những quần chúng phấn đấu tốt, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ để tiếp tục bồi dưỡng, tạo nguồn kết nạp Đảng. 

- Chất lượng hồ sơ đề nghị kết nạp đảng ngày càng được hoàn thiện tốt hơn; đảng viên được kết nạp đảm bảo tiêu chuẩn, chất lượng, sau kết nạp phát huy tốt vai trò, tinh thần trách nhiệm.
2. Những hạn chế, khuyết điểm, khó khăn, vướng mắc, nguyên nhân
2.1. Những hạn chế

- Một số cấp ủy, TCCSĐ chưa thường xuyên quan tâm đến công tác tạo nguồn, kết nạp đảng; thực hiện quy trình xét công nhận quần chúng là cảm tình Đảng chưa chặt chẽ theo hướng dẫn số 12-HD/BTCTW, ngày 18/01/2022 của Ban Tổ chức Trung ương; chưa kịp thời chỉ đạo các đoàn thể tuyên truyền, giáo dục đoàn viên, hội viên và chủ động trong việc giới thiệu đoàn viên, hội viên cho chi bộ bồi dưỡng, tạo nguồn kết nạp Đảng.

- Vẫn còn cấp ủy, TCCSĐ(
) chưa nắm vững nghiệp vụ công tác kết nạp đảng viên, cán bộ được phân công phụ trách công tác Đảng chưa dành nhiều thời gian đầu tư nghiên cứu cho công tác Đảng, quá trình hoàn thiện hồ sơ kết nạp đảng viên chưa đạt yêu cầu, phải bổ sung, sửa chữa nhiều lần; việc lấy ý kiến nhận xét của cấp ủy, tổ chức đảng đối với người xin vào Đảng có trường hợp chưa đầy đủ theo qui định. 
- Một số cấp ủy, TCCSĐ trực thuộc chưa quan tâm đến công tác kết nạp đảng viên, dẫn đến không hoàn thành chỉ tiêu kết nạp đảng viên trong năm
; có cấp ủy thực hiện thủ tục xét kết nạp đảng không đúng quy định, khi quần chúng đã ra trường nhưng vẫn thực hiện thủ tục đề nghị xét kết nạp đảng dẫn đến phải hủy quyết định kết nạp đảng viên
.
2.2. Những khó khăn, vướng mắc 

- Các cơ quan, đơn vị hoạt động ổn định, trong đó có đơn vị không tuyển dụng lao động mới dẫn đến nguồn kết nạp đảng viên có xu hướng giảm dần theo từng năm.

- Một số trường hợp đề nghị kết nạp đảng nhưng có lý lịch phức tạp, thời gian thẩm tra xác minh lâu dẫn đến chậm trễ trong công tác kết nạp Đảng.
- Việc tra cứu, khai thái hồ sơ tại Phòng hồ sơ nghiệp vụ (PV06) Công an tỉnh Phú Yên hiện nay phải thông qua Phòng An ninh chính trị nội bộ (PA03) Công an tỉnh Phú Yên nên cũng gặp nhiều khó khăn nhất định.
 2.3. Nguyên nhân của những hạn chế 

- Một số cấp ủy, TCCSĐ chưa thật sự quan tâm đúng mức đến công tác kết nạp đảng viên nên việc triển khai, thực hiện các văn bản, hướng dẫn về công tác kết nạp đảng viên còn chậm; thực hiện công tác kết nạp đảng viên chưa đảm bảo thủ tục theo quy định của Điều lệ Đảng. 

- Một số cấp uỷ, TCCSĐ chưa phối hợp tốt với Ban Tổ chức Đảng uỷ Khối để kịp thời hoàn chỉnh hồ sơ, thủ tục nên ảnh hưởng đến công tác kết nạp đảng viên.

- Cán bộ thực hiện nhiệm vụ thẩm tra, xác minh tiêu chuẩn chính trị phục vụ công tác kết nạp đảng còn chậm, nhất là một số trường hợp hồ sơ phức tạp phải thẩm tra, xác minh nhiều nơi và ở ngoài tỉnh. 
3. Bài học kinh nghiệm: 

- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, phát hiện, tạo nguồn bồi dưỡng phát triển đảng viên, xem việc thực hiện công tác kết nạp đảng viên là một trong những chỉ tiêu quan trọng khi xem xét, đánh giá phân loại tổ chức cơ sở đảng. Thường xuyên đôn đốc, hướng dẫn các cấp uỷ, chi bộ thực hiện đúng các quy định, thủ tục kết nạp đảng.

- Các cấp ủy, TCCSĐ chủ động đề ra các giải pháp phù hợp, hiệu quả để thực hiện tốt công tác kết nạp đảng viên đảm bảo chất lượng; thực hiện tốt công tác giáo dục, bồi dưỡng quần chúng ưu tú, rà soát, nắm chắc số lượng, chất lượng đoàn viên, phân công đảng viên chính thức giúp đỡ cảm tình Đảng, xét cho đi học các lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng. 

- Đoàn thanh niên Khối tăng cường công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, chủ nghĩa Mác-Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh, truyền thống đấu tranh cách mạng vẻ vang của Đảng, thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng và đạo đức lối sống, ý thức chấp hành luật pháp cho đoàn viên, thanh niên; đẩy mạnh các hoạt động phong trào văn hóa, văn nghệ, qua đó phát hiện những nhân tố điển hình, những đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng xem xét, tiếp tục tạo nguồn phát triển đảng viên. 
VI. CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN TRONG THỜI GIAN TỚI  
Để công tác kết nạp đảng viên năm 2023 và những năm tiếp theo thực hiện đảm bảo chất lượng, đủ về số lượng, đạt chỉ tiêu Tỉnh ủy giao cần tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện như sau: 

- Lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện Kế hoạch số 27-KH/TU, ngày 05/7/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác phát triển đảng viên; Quy định số 24-QĐ/TW, ngày 30/7/2021 của Ban Chấp hành Trung ương về thi hành Điều lệ Đảng; Hướng dẫn số 01-HD/TW, ngày 28/9/2021 của Ban Bí thư về một số vấn đề cụ thể thi hành Điều lệ Đảng; Chỉ thị số 21-CT/TU, ngày 21/3/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng kết nạp đảng viên; Chỉ thị số 28-CT/TW, ngày 21/01/2019 của Ban Bí thư về nâng cao chất lượng kết nạp đảng viên và rà soát, sàng lọc đưa những đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng; Nghị quyết số 21-NQ/TW, ngày 16/6/2022 của Ban Chấp hành Trung ương về tăng cường củng cố, xây dựng tổ chức cơ sở đảng và nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên trong giai đoạn mới; Nghị quyết số 07-NQ/ĐUK, ngày 17/8/2021 của Đảng ủy Khối về tăng cường công tác quản lý đảng viên trong Đảng bộ Khối cơ quan, doanh nghiệp tỉnh, giai đoạn 2020-2025; thực hiện tốt kế hoạch của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về nâng cao chất lượng công tác phát triển đảng viên, coi công tác kết nạp đảng viên là một trong những chỉ tiêu quan trọng khi xem xét, đánh giá phân loại tổ chức cơ sở đảng trong năm.
- Chỉ đạo các cấp ủy, TCCSĐ triển khai thực hiện tốt công tác tạo nguồn, kết nạp đảng viên; đưa nội dung kết nạp đảng vào trong chương trình sinh hoạt chi bộ định kỳ hàng tháng. Thực hiện nghiêm túc việc phân công đảng viên chính thức theo dõi, giúp đỡ quần chúng ưu tú phấn đấu vào Đảng; thường xuyên rà soát những đối tượng đã hoàn thành các lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng để tiếp tục bồi dưỡng kết nạp Đảng.  
- Quan tâm công tác quản lý và phân công công tác cho đảng viên, coi đây là một nội dung, biện pháp trong công tác xây dựng đội ngũ đảng viên, góp phần nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên; thường xuyên nâng cao chất lượng trong công tác quản lý đảng viên và phân công công tác cho đảng viên gắn với công tác giáo dục, rèn luyện, nâng cao bản lĩnh chính trị, đạo đức, lối sống cho đảng viên; phân công nhiệm vụ cho đảng viên theo nhiệm vụ cụ thể, phù hợp với chuyên môn, nghiệp vụ, năng lực, sở trường của từng đảng viên. Định kỳ, thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ của đảng viên. 

- Triển khai tổ chức thực hiện nghiêm việc xét và đề nghị công nhận đảng viên chính thức cho đảng viên dự bị khi hết thời gian dự bị đảm bảo đúng Quy định số 24-QĐ/TW, ngày 30/7/2021 của Ban Chấp hành Trung ương về thi hành Điều lệ Đảng; Hướng dẫn số 01-HD/TW, ngày 28/9/2021 của Ban Bí thư về một số vấn đề cụ thể thi hành Điều lệ Đảng.
- Chỉ đạo các cấp ủy, TCCSĐ và Ban Thường vụ Đoàn Khối thực hiện tốt Chỉ thị số 03-CT/TWĐTN-BTC của Ban Bí thư Trung ương đoàn về tăng cường công tác bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp để tăng cường tốt công tác tuyên truyền giáo dục đạo đức cách mạng, mục tiêu, lý tưởng của Đảng trong đoàn viên thanh niên để xem xét giới thiệu đoàn viên ưu tú cho chi bộ xem xét, bồi dưỡng, kết nạp Đảng. 
- Thường xuyên kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc tổ chức, triển khai thực hiện công tác tạo nguồn, kết nạp đảng viên.
- Triển khai thực hiện tốt Quy định số 58-QĐ/TW, ngày 08/02/2022 của Bộ Chính trị về “một số vấn đề về bảo vệ chính trị nội bộ Đảng”; Hướng dẫn số 01-HD/BTCTW, ngày 05/8/2022 của Ban Tổ chức Trung ương thực hiện Quy định số 58-QĐ/TW, ngày 08/02/2022 của Bộ Chính trị về “một số vấn đề về bảo vệ chính trị nội bộ Đảng”; Kế hoạch số 71-KH/ĐUK, ngày 31/5/2022 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về công tác bảo vệ chính trị nội bộ giai đoạn 2022-2025; phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, đơn vị có liên quan tiến hành thẩm tra, xác minh, kịp thời làm rõ các trường hợp có vấn đề về lịch sử chính trị gia đình, bản thân để xem xét kết nạp vào Đảng.

	Nơi nhận:



                     

- Ban Tổ chức Tỉnh ủy (báo cáo),

- Thường trực Đảng uỷ Khối (báo cáo), 
- Các Cơ quan tham mưu, giúp việc ĐUK,
- Các TCCSĐ trực thuộc,
- Ban Thường vụ Đoàn Khối,

- Trang Thông tin điện tử ĐUK.

- Lưu VP, BTCĐUK.
	
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ

Đã ký
Hồ Thái Việt


(�) Kế hoạch số 51-KH/ĐUK, ngày 19/01/2022 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về nâng cao chất lượng công tác phát triển đảng viên năm 2022; Kế hoạch số 73-KH/ĐUK, ngày 16/6/2022 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về  tập huấn nghiệp vụ công tác xây dựng Đảng năm 2022; Công văn số 505-CV/ĐUK, ngày 26/01/2022 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về thực hiện một số nội dung công tác xây dựng Đảng năm 2022; Công văn số 636-CV/BTCĐUK, ngày 13/6/2022 của Ban Tổ chức Đảng ủy Khối về việc thực hiện một số nội dung, công tác xây dựng Đảng 6 tháng cuối năm 2022; Công văn số 500-CV/BTCĐUK, ngày 11/02/2022 của Ban Tổ chức Đảng ủy Khối về triển khai thực hiện Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW, ngày 18/01/2022 của Ban Tổ chức Trung ương về Hướng dẫn nghiệp vụ công tác đảng viên.


(2) Kế hoạch số 71-KH/ĐUK, ngày 31/5/2022 về công tác bảo vệ chính trị nội bộ giai đoạn 2022 – 2025


(�) Đoàn kiểm tra: Kiểm tra tại Đảng ủy Sở Lao động Thương binh và Xã hội; Đảng ủy Trường Đại học Phú Yên; Đảng ủy Sở Tư Pháp; Đảng ủy Trường Cao đẳng nghề; Chi bộ Ban Nội chính Tỉnh ủy. Đoàn giám sát: Giám sát tại Đảng ủy Sở Kế hoạch và Đầu tư; Đảng ủy Sở Tài chính; Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo; Đảng ủy Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh; Chi bộ Công ty Bảo Việt Nhân thọ Phú Yên.


(�) Kế hoạch số 63-KH/ĐUK, ngày 17/3/2022 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về việc mở lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đối tượng kết nạp đảng (lớp đợt I, trực tuyến) năm 2022.


(�) Đảng bộ Bệnh viện Sản – Nhi; Đảng bộ Trường Cao đẳng y tế Phú Yên.


(�) Đảng bộ Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Đảng bộ Bệnh viện Sản - Nhi; Đảng bộ Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch; Đảng bộ Ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam – Chi nhánh Phú Yên; Đảng bộ Bệnh viện Phục hồi chức năng; Đảng bộ Bệnh viện Y học cổ truyển; Đảng bộ Bệnh viện Đa khoa tỉnh; Đảng bộ Kho bạc Nhà nước; Đảng bộ Sở Y tế; Đảng bộ Công ty TNHH MTV Thủy nông Đồng Cam; Đảng bộ Sở Tài nguyên và Môi trường; Đảng bộ Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển Việt Nam – Chi nhánh Phú Yên; Đảng bộ Đài Phát thanh và Truyền hình Phú Yên; Đảng bộ Bảo hiểm xã hội tỉnh Phú Yên; Đảng bộ Chi nhánh Xăng dầu Phú Yên; Đảng bộ Tòa Soạn báo Phú Yên; Chi bộ Ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam – Chi nhánh Phú Yên; Chi bộ Công ty Bảo Việt Phú Yên; Chi bộ Công ty TNHH MTV Cảng Vũng Rô; Chi bộ Cục Thi hành án Dân sự tỉnh Phú Yên; Chi bộ Sở Ngoại vụ.


(�) Đảng bộ Trường Đại học Phú Yên.





