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	ĐẢNG BỘ TỈNH PHÚ YÊN

ĐẢNG UỶ KHỐI DOANH NGHIỆP

*

Số 279-BC/ĐUK


	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM 

  Tuy Hòa, ngày 28 tháng 5 năm 2014


BÁO CÁO
Sơ kết 6 tháng thực hiện Kế hoạch số 67-KH/ĐUK ngày 02/10/2013 

của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về xây dựng tổ chức đảng và phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước đến năm 2015
 -------

PHẦN THỨ I

TÌNH HÌNH VÀ KẾT QUẢ THỰC HIỆN 6 THÁNG
I- Tình hình quán triệt, triển khai thực hiện công tác xây dựng tổ chức đảng và phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch số 10-KH/ĐUK, ngày 29/12/2010 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về tăng cường công tác xây dựng Đảng và các đoàn thể nhân dân trong các doanh nghiệp tư nhân và doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài trong tình hình mới, Nghị quyết số 05-NQ/ĐUK ngày 18/4/2011 của Đảng ủy Khối về kết nạp đảng viên và thành lập tổ chức đảng trong các doanh nghiệp tư nhân nhiệm kỳ 2010 – 2015, ngày 28/8/2013 Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối đã ban hành Quyết định số 197-QĐ/ĐUK thành lập Tổ công tác xây dựng tổ chức đảng và phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước; ngày 02/10/2013 Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối đã ban hành Kế hoạch số 67-KH/ĐUK về xây dựng tổ chức đảng và phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước đến năm 2015; 

- Ngày 09/10/2013, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối tổ chức Hội nghị bàn về công tác xây dựng tổ chức đảng và phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước, đánh giá kết quả công tác xây dựng tổ chức đảng và phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước từ năm 2008 đến năm 2013 và triển khai Kế hoạch này của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối.
- Tổ công tác đã phối hợp với Ban Quản lý Khu Kinh tế tỉnh tiến hành rà soát tất cả các doanh nghiệp đang hoạt động trong các khu công nghiệp của tỉnh; trực tiếp khảo sát một số doanh nghiệp trong các khu công nghiệp của tỉnh và một số doanh nghiệp trên địa bàn Thành Phố Tuy Hòa, đồng thời tuyên truyền, vận động chủ doanh nghiệp và tổ chức đoàn thể trong doanh nghiệp về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc thành lập tổ chức đảng và phát triển đảng viên trong doanh nghiệp.
II- Kết quả thực hiện công tác xây dựng tổ chức đảng và tạo nguồn phát triển đảng viên từ tháng 9/2013 đến tháng 03/2014:

1- Kết quả rà soát, khảo sát các doanh nghiệp chưa có tổ chức đảng:

1.1- Kết quả rà soát, khảo sát các doanh nghiệp ở các khu công nghiệp của tỉnh:

Tổ công tác đã tiến hành rà soát 44/44 doanh nghiệp đang hoạt động chưa có tổ chức đảng ở 03 khu công nghiệp của tỉnh: Khu Công nghiệp Hòa Hiệp, Khu Công nghiệp An Phú, Khu Công nghiệp Đông Bắc Sông Cầu và trực tiếp khảo sát tại một số doanh nghiệp, đã thu được các thông tin như sau (tính đến tháng 12/2013):
- Tổng số lao động: 4.248 người; trong đó: nữ 2.474 người, chiếm 58,2%.

- Về trình độ:  Đại học và trên đại học: 156 người, chiếm 3,7%; Cao đẳng và trung cấp: 358 người, chiếm 8,4%; Công nhân kỷ thuật: 429 người, chiếm 10,1%; Lao động phổ thông: 3.305 người, chiếm 77,8%.
- Về hợp đồng lao động: Không xác định thời hạn: 1.163 người, chiếm 27,5%; Từ 12 đến 36 tháng: 1.012 người, chiếm 23,8%; Từ 3 tháng đến dưới 12 tháng: 495 người, chiếm 11,7%; Dưới 3 tháng: 1.562 người, chiếm 36,8%.

- Tham gia BHXB, BHYT, BHTN: 1.947 người, chiếm 72,9% so với tổng số lao động hợp đồng thời hạn từ 3 tháng trở lên.

- Về tổ chức Công đoàn: Có 18/44 doanh nghiệp đã thành lập công đoàn cơ sở, với tổng số 1.830 đoàn viên.

- Về tổ chức Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh: Có 02/44 doanh nghiệp đã thành lập tổ chức cơ sở đoàn.

- Có 16 đảng viên đang làm việc trong 11 doanh nghiệp chưa có tổ chức đảng (01 doanh nghiệp có 03 đảng viên; 03 doanh nghiệp có 02 đảng viên; 07doanh nghiệp có 01 đảng viên). 
Tổ công tác đã tuyên truyền, vận động các chủ doanh nghiệp, có 07 chủ doanh nghiệp có đảng viên đang làm việc trong doanh nghiệp đồng tình việc phát triển đảng viên và thành lập tổ chức đảng trong doanh nghiệp.
1.2- Các doanh nghiệp trên địa bàn Thành phố Tuy Hòa:

Tổ công tác đã trực tiếp khảo sát 10 doanh nghiệp chưa có tổ chức đảng trên địa bàn Thành phố Tuy Hòa, trong đó có 09 doanh nghiệp có đảng viên đang làm việc trong doanh nghiệp. Sau khi được Tổ công tác  tuyên truyền vận động, các doanh nghiệp đã có ý kiến như sau:

- Có 05 doanh nghiệp đồng tình việc phát triển đảng viên và thành lập tổ chức đảng trong doanh nghiệp trực thuộc Đảng ủy Khối Doanh nghiệp tỉnh (C. ty Bảo hiểm Bảo Long Phú Yên: 05 đảng viên; Công ty TNHH Du lịch Sao Việt: 03 đảng viên; Công ty xuất nhập khẩu Dược Phú Yên: 02 đảng viên; Ngân hàng TMCP Hàng Hải Việt Nam – CN Phú Yên: 02 đảng viên; Ngân hàng TMCP Á Châu – Chi nhánh Phú Yên: chưa có đảng viên);

- Có 02 doanh nghiệp tỏ quan điểm đồng tình, nhưng chưa có văn bản thể hiện chính kiến chính thức về sự đồng tình việc phát triển đảng viên và thành lập tổ chức đảng trong doanh nghiệp (Ngân hàng TMCP Kiên Long – Chi nhánh Phú Yên: 05 đảng viên; Công ty CP Tập đoàn Hải Thạch: 04 đảng viên);

- Có 01 doanh nghiệp chưa đồng tình việc phát triển đảng viên và thành lập tổ chức đảng trong doanh nghiệp (Công ty CP Thuận Thảo: hơn 10 đảng viên);

-  Có 02 doanh nghiệp có từ 03 đảng viên trở lên, nhưng đã và sẽ thành lập tổ chức đảng theo hệ thống ngành dọc (Ngân hàng TMCP Đông Á – Chi nhánh Phú Yên; Ngân hàng TMCP Sài Gòn Thương Tín – Chi nhánh Phú Yên);


2- Về kết quả thành lập tổ chức đảng và tạo nguồn phát triển đảng viên:

Trên cơ sở tuyên truyền, vận động, thuyết phục của Tổ công tác, một số chủ doanh nghiệp và tổ chức đoàn thể trong doanh nghiệp đồng thuận việc phát triển đảng viên và thành lập tổ chức đảng trong doanh nghiệp ngoài nhà nước, trong 6 tháng qua, Tổ công tác đã tham mưu Ban Thường vụ Đảng ủy Khối:

2.1- Quyết định thành lập 03 chi bộ:

- Chi bộ Công ty TNHH Bá Hải (nay là Chi bộ Công ty cổ phần Bá Hải); trên cơ sở ghép 4 đảng viên làm việc trong 02 doanh nghiệp (Công ty TNHH Bá Hải và Công ty TNHH Sản xuất & Thương mại Hoàng Long ViNa). 

- Chi bộ Công ty Bảo hiểm Bảo Long Phú Yên; 
- Chi bộ Công ty TNHH Du lịch Sao Việt. 

2.2- Công nhận 26 quần chúng ưu tú là cảm tình Đảng, cho đi học Lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng, giao cho chi bộ có điều kiện thuận lợi nhất phân công đảng viên tuyên truyền, giúp đỡ quần chúng ưu tú phấn đấu vào Đảng.

Qua công tác tuyên truyền, vận động của Tổ công tác, một số tổ chức đoàn thể trong doanh nghiệp với sự đồng tình của chủ doanh nghiệp đã giới thiệu một số quần chúng ưu tú cho Đảng xem xét; Tổ công tác đã tổng hợp và trình Ban Thường vụ Đảng ủy Khối Doanh nghiệp xem xét, ra Nghị quyết công nhận cảm tình Đảng:

- Công ty TNHH Du lịch Sao Việt: 05 cảm tình Đảng, đều đã học Lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng;

- Ngân hàng TMCP Á Châu – Chi nhánh Phú Yên: 08 cảm tình Đảng, đều đã học Lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng;

- Ngân hàng TMCP Hàng Hải – Chi nhánh Phú Yên: 07 cảm tình Đảng, đều đã học Lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng;

- Công ty cổ phần Tập đoàn Hải Thạch: 06 cảm tình Đảng, có 02 cảm tình Đảng đã học Lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng;

2.3- Giao 04 TCCSĐ có điều kiện thuận lợi nhất làm nhiệm vụ phát triển đảng viên trong 04 doanh nghiệp có đảng viên, nhưng chưa đủ điều kiện về số lượng đảng viên để thành lập chi bộ. Chuyển số đảng viên đang làm việc trong các doanh nghiệp chưa có tổ chức đảng về sinh hoạt đảng tại chi bộ được giao làm nhiệm vụ phát triển đảng viên, chi bộ phân công số đảng viên này tuyên truyền, giúp đỡ người vào Đảng; khi có đủ điều kiện và tiêu chuẩn thì chi bộ nơi có đảng viên giúp đỡ người vào Đảng đang sinh hoạt làm thủ tục đề nghị kết nạp theo quy định, cụ thể:
- Giao Đảng ủy Công ty cổ phần Pymepharco, làm nhiệm vụ phát triển đảng viên trong Công ty cổ phần xuất nhập khẩu Dược Phú Yên, Công ty có 02 đảng viên (01 đảng viên là Giám đốc Công ty, 01 đảng viên là nhân viên lái xe của Công ty).
- Giao Đảng ủy Bưu điện tỉnh, làm nhiệm vụ phát triển đảng viên trong Ngân hàng TMCP Hàng hải Việt Nam - Chi nhánh Phú Yên, Chi nhánh có 02 đảng viên (01  là Giám đốc Trung tâm Tài chính Cộng đồng, 01 là nhân viên ngân hàng).

- Giao Chi bộ Công ty TNHH sản xuất Cửa Châu Á làm nhiệm vụ phát triển đảng viên trong Công ty cổ phần Khí công nghiệp Tuy Hòa, Công ty có 02 đảng viên (01 đảng viên là Giám đốc Công ty, nhưng phần lớn thời gian làm việc tại Thành phố Quy Nhơn, 01 đảng viên là Phó Giám đốc Công ty cổ phần Khí công nghiệp Tuy Hòa, nhưng đồng thời là Bí thư Chi bộ, Giám đốc Công ty TNHH sản xuất Cửa Châu Á).

- Giao Đảng ủy Công ty Điện lực Phú Yên, làm nhiệm vụ phát triển đảng viên trong Công ty TNHH Du lịch Sao Việt, Công ty có 02 đảng viên. 
Đến tháng 2/2014, Công ty TNHH Du lịch Sao Việt có đủ 03 đảng viên chính thức (do Công ty mới hợp đồng một lao động là đảng viên), Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã quyết định thành lập Chi bộ Công ty TNHH Du lịch Sao Việt trực thuộc Đảng ủy Khối Doanh nghiệp tỉnh; đồng thời thôi giao nhiệm vụ cho Đảng ủy Công ty Điện lực Phú Yên làm nhiệm vụ phát triển đảng viên trong Công ty TNHH Du lịch Sao Việt.
2.4- Giao 01 TCCSĐ có điều kiện làm nhiệm vụ phát triển đảng viên trong 01 doanh nghiệp chưa có đảng viên, cụ thể: Giao cho Chi bộ Cơ quan Đảng ủy Khối làm nhiệm vụ phát triển đảng viên trong Ngân hàng TMCP Á Châu – Chi nhánh Phú Yên để làm cơ sở tiến tới thành lập Chi bộ trong Ngân hàng TMCP Á Châu – Chi nhánh Phú Yên. Chi bộ phân công  đảng viên chính thức tuyên truyền, giúp đỡ người vào Đảng; khi có đủ điều kiện và tiêu chuẩn thì Chi bộ làm thủ tục đề nghị kết nạp theo quy định. Tại thời điểm khảo sát Ngân hàng TMCP Á Châu – Chi nhánh Phú Yên có 01 đảng viên, nhưng sau đó đảng viên này đã nghỉ làm việc tại Chi nhánh.
2.5- Giúp Ban Thường vụ Đoàn Khối thành lập 04 tổ chức cơ sở đoàn:
- Chi đoàn Công ty TNHH Bá Hải (nay là Chi bộ Công ty cổ phần Bá Hải);

- Chi đoàn Công ty Công ty TNHH SX & TM Hoàng Long ViNa; 

- Chi đoàn Ngân hàng TMCP Hàng hải Việt nam – Chi nhánh Phú Yên;

- Chi đoàn Ngân hàng TMCP Sài Gòn – Thương Tín.
3- Tình hình và kết quả hoạt động của các TCCSĐ:
3.1- Về đặc điểm tình hình:

Trong 6 tháng qua, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã giải thể 01 TCCSĐ (Chi bộ Công ty cổ phần Lâm đặc sản), thành lập 03 TCCSĐ, nâng tổng số TCCSĐ trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước thuộc Đảng bộ Khối tính đến tháng 4/2014 là 24 TCCSĐ (02 đảng bộ và 22 chi bộ), với  393 đảng viên, lãnh đạo trên 5.300 lao động; trong đó:
- Có 21 TCCSĐ trong doanh nghiệp 100% vốn tư nhân (có một TCCSĐ được thành lập ghép từ hai doanh nghiệp), với 291 đảng viên lãnh đạo trên 4.200 lao động.
- Có 02 TCCSĐ trong doanh nghiệp, trong đó Nhà nước sở hữu từ 50% vốn điều lệ trở xuống (Chi bộ Chi nhánh Công ty cổ phần Bia Sài Gòn – Miền Trung tại Phú Yên và Chi bộ Công ty Bảo hiểm Bảo Long Phú Yên), lãnh đạo trên 120 lao động.
- Có 01 TCCSĐ trong doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài (Đảng bộ Công ty cổ phần Pymepharco), với 68 đảng viên lãnh đạo trên 1.000 lao động.
- Về tổ chức Công đoàn: 24/25 doanh nghiệp có TCCSĐ đã thành lập công đoàn cơ sở, 01/25 doanh nghiệp có TCCSĐ chưa thành lập công đoàn cơ sở (Công ty Bảo hiểm Bảo Long Phú Yên); 

- Về tổ chức Đoàn thanh niên: 12/25 doanh nghiệp có TCCSĐ đã thành lập tổ chức cơ sở đoàn; có 01 doanh nghiệp có đủ số lượng thanh niên để vận động kết nạp đoàn viên và thành lập tổ chức đoàn (Công ty TNHH Du lịch Sao Việt có 89 lao động ở độ tuổi từ 18 đến 30), nhưng chủ doanh nghiêp chưa đồng thuận việc thành lập tổ chức cơ sở đoàn.
- Một số đảng bộ, chi bộ năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của TCCSĐ có những chuyển biến tích cực, nhiều năm liền đạt tiêu chuẩn TCCSĐ trong sạch, vững mạnh như: Chi bộ Công ty cổ phần An hưng, Chi bộ Công ty cổ phần In Thương mại, Chi bộ Công ty cổ phần Sách & Thiết bị Trường học, Chi bộ Công ty cổ phần Vật liệu xây dựng Phú Yên, Đảng bộ Công ty cổ phần Pymepharco, Chi bộ Công ty cổ phần Thương mại miền núi Phú Yên; có một số TCCSĐ một số năm đã kết nạp đảng viên đạt và vượt chỉ tiêu do Đảng ủy Khối giao như: Chi bộ Công ty cổ phần An Hưng, Chi bộ Công ty cổ phần Sách và Thiết bị trường học, Chi bộ Công ty cổ phần Thương mại Miền núi Phú Yên, Đảng bộ Công ty cổ phần IDP, Chi bộ Công ty cổ phần Điện máy Phú Long...
- Tuy nhiên, còn nhiều đảng bộ, chi bộ năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của TCCSĐ còn hạn chế, chưa thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ của TCCSĐ, chưa phát huy được vai trò hạt nhân chính trị ở cơ sở, thể hiện qua kết quả đánh giá chất lượng TCCSĐ đạt trong sạch, vững mạnh hằng năm đạt từ 23,8 đến 50 %, so với tỷ lệ chung thấp hơn  từ 15,3 đến 46%, so với chỉ tiêu mà Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Khối Doanh nghiệp tỉnh lần thứ I đề ra thấp hơn từ 10 đến 36,2%. Một số TCCSĐ nhiều năm liền không đạt tiêu chuẩn trong sạch vững mạnh, cá biệt có TCCSĐ 02 năm liền xếp loại yếu kém (Chi bộ Công ty cổ phần Chế biến thực phẩm Phú Yên). 
- Một số TCCSĐ trong nhiều năm liền không kết nạp được đảng viên như: Chi bộ Công ty cổ phần Lâm đặc sản, Chi bộ Công ty TNHH Dịch vụ bảo vệ Hồng Quốc Việt; một số TCCSĐ kết nạp rất ít hoặc thường xuyên kết nạp không đạt chỉ tiêu đã được Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối giao như: Chi bộ Công ty cổ phần chế biến thực phẩm Phú Yên, Chi bộ Công ty TNHH Sản xuất cửa Châu Á, Chi bộ Công ty cổ phần An Hưng Phú, Chi bộ Công ty cổ phần Tư vấn Đầu tư và Xây dựng Phú Yên, Chi bộ Công ty cổ phần Tư vấn Thiết kế và Xây dựng Phú Yên, Chi bộ Công ty cổ phần Khoáng sản Phú Yên.

3.2- Kết quả hoạt động trong 6 tháng:

Trong 6 tháng, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã mở 03 lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng; trong đó, có 155 cảm tình Đảng thuộc 15/24 TCCSĐ trong doanh nghiệp ngoài nhà nước và 20 cảm tình Đảng trong 04 doanh nghiệp chưa có tổ chức đảng tham gia các lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng, nâng tổng số cảm tình Đảng trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước đã được học bồi dưỡng nhận thức về Đảng có đến thời điểm tháng 4/2014 là 275 người; có 09 TCCSĐ kết nạp được 17 đảng viên.
* Riêng đối với các chi bộ mới thành lập:

- Chi bộ Công ty cổ phần Bá Hải đã xây dựng Quy chế làm việc của Chi bộ; lãnh đạo thành lập Chi đoàn Công ty cổ phần Bá Hải và Chi đoàn Công ty TNHH Sản xuất & Thương mại Hoàng Long ViNa; xét công nhận cảm tình Đảng và cử đi học Lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng cho 22 quần chúng ưu tú làm việc trong 02 Công ty; đang triển khai làm hồ sơ đề nghị kết nạp đảng viên đối với 08 cảm tình Đảng.
- Chi bộ Công ty Bảo hiểm Bảo Long Phú Yên đã xây dựng Quy chế làm việc của Chi bộ; đang chỉ đạo triển khai thành lập Công đoàn cơ sở Công ty Bảo hiểm Bảo Long Phú Yên.

- Chi bộ Công ty TNHH Du lịch Sao Việt đã xây dựng Quy chế làm việc của Chi bộ; xét công nhận cảm tình Đảng và cử đi học Lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng cho 05 quần chúng ưu tú; đang triển khai làm hồ sơ đề nghị kết nạp đảng viên đối với 04 cảm tình Đảng.

* Đối với các TCCSĐ được giao nhiệm vụ phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp chưa có tổ chức đảng:
- Đảng ủy Bưu điện tỉnh đã phân công trách nhiệm Chi bộ Văn phòng II và giao chỉ tiêu trong năm 2014 kết nạp 03 đảng viên tại Ngân hàng TMCP Hàng Hải Việt Nam – Chi nhánh Phú Yên; Chi bộ đã tiếp nhận 02 đảng viên đang làm việc tại Ngân hàng TMCP Hàng Hải Việt Nam – Chi nhánh Phú Yên về sinh hoạt Đảng tại Chi bộ và phân công 02 đảng viên chính thức này giúp đỡ 07 cảm tình Đảng đang công tác tại Ngân hàng TMCP Hàng Hải Việt Nam – Chi nhánh Phú Yên phấn đấu vào Đảng; Ban Thường vụ Đảng ủy Bưu điện có buổi làm việc với Tổ công tác, Chi ủy Văn phòng II và 02 đảng viên để trao đổi thống nhất cách thức, quy trình giúp đỡ cảm tình Đảng và cách hướng dẫn cảm tình Đảng viết lý lịch xin vào Đảng; Chi ủy Văn phòng II có buổi làm việc 07 cảm tình Đảng và BCH Chi đoàn Ngân hàng TMCP Hàng Hải Việt Nam – Chi nhánh Phú Yên, có sự tham dự của Ban Thường vụ Đảng ủy Bưu điện tỉnh, Tổ công tác và Thường trực Đoàn Khối, nhằm tạo điều kiện hiểu biết lẫn nhau, giúp các cảm tình Đảng xây dựng động cơ phấn đấu vào Đảng, đồng thời giao nhiệm vụ cho Chi đoàn Ngân hàng TMCP Hàng Hải Việt Nam – Chi nhánh Phú Yên làm người giới thiệu thứ hai; Chi bộ đang triển khai làm hồ sơ đề nghị kết nạp đảng viên đối với 04 cảm tình Đảng.

- Đảng ủy Công ty cổ phần Pymepharco giao Chi bộ Văn phòng Công ty làm nhiệm vụ phát triển đảng viên trong Công ty cổ phần Xuất nhập khẩu Dược Phú Yên; Chi bộ Văn phòng đã ra Nghị quyết phân công đảng viên chính thức theo dõi, giúp đỡ các cảm tình Đảng đang làm việc tại Công ty cổ phần Xuất nhập khẩu Dược Phú Yên phấn đấu vào Đảng, khi có đủ tiêu chuẩn và điều kiện thì Chi bộ làm thủ tục đề nghị kết nạp đảng viên theo quy định; tháng 4/2014 tiếp nhận 01 đảng viên đang làm việc tại Công ty cổ phần Xuất nhập khẩu Dược Phú Yên. Chi bộ đang triển khai làm hồ sơ đề nghị kết nạp đảng viên đối với 03 cảm tình Đảng.

- Chi bộ Cơ quan Đảng ủy Khối Doanh nghiệp tỉnh: đã phân công 02 đảng viên chính thức theo dõi, giúp đỡ 02 cảm tình Đảng đang làm việc tại Ngân hàng TMCP Á Châu – Chi nhánh Phú Yên phấn đấu vào Đảng; đến tháng 4/2014 có 01 trong 02 đảng viên đã chuyển sinh hoạt đảng ra khỏi Chi bộ Cơ quan, nhưng Chi bộ chưa có sự thay đổi việc phân công đảng viên chính thức để theo dõi, giúp đỡ đối với 01 trong 02 cảm tình Đảng. Chi bộ chưa phân công đảng viên chính thức theo dõi, giúp đỡ 06 cảm tình Đảng (theo Thông báo số 56-TB/BTCĐUK ngày 12/12/2013 của Tổ công tác về Danh sách cảm tình Đảng đang làm việc tại Ngân hàng TMCP Á Châu – Chi nhánh Phú Yên) phấn đấu vào Đảng.
- Chi bộ Công ty TNHH Sản xuất Cửa Chấu Á, không có báo cáo, nhưng qua theo dõi của Tổ công tác nhận thấy Chi bộ Công ty TNHH Sản xuất Cửa Châu Á chưa triển khai thực hiện nhiệm vụ tạo nguồn phát triển đảng viên tại Công ty cổ phần Khí Công nghiệp Tuy Hòa.
III- Đánh giá chung:

1- Về ưu điểm:

- Trong 6 tháng, Tổ công tác đã khảo sát, tuyên truyền, vận động, có hơn 10 doanh nghiệp ngoài nhà nước đồng tình việc thành lập tổ chức đảng và phát triển đảng viên trong doanh nghiệp, tham mưu Ban Thường vụ Đảng ủy Khối quyết định thành lập được 03 chi bộ cơ sở, công nhận 26 cảm tình Đảng, giao cho 04 đảng bộ, chi bộ trực thuộc làm nhiệm vụ phát triển đảng viên trong 04 doanh nghiệp ngoài nhà nước chưa có tổ chức đảng; có 175 cảm tình Đảng trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước học bồi dưỡng nhận thức về Đảng.
- Các chi bộ mới thành lập đã sớm ổn định đi vào hoạt động, đã triển khai thực hiện được một số nội dung công việc, nhất là công tác tạo nguồn phát triển đảng viên, các chi bộ đã xét, công nhận cảm tình Đảng và cho đi học bồi dưỡng nhận thức về Đảng 27 quần chúng ưu tú, đang triển khai làm hồ sơ đề nghị kết nạp đảng viên đối với 12 cảm tình Đảng.
- Một số TCCSĐ được giao làm nhiệm vụ phát triển đảng viên (Đảng ủy Bưu điện tỉnh, Đảng ủy Công ty cổ phần Pymepharco), bước đầu đã triển khai thực hiện khá tốt Kết luận giao nhiệm vụ phát triển đảng viên của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối.

2- Những tồn tại, hạn chế; nguyên nhân:
2.1- Những tồn tại, hạn chế:

- Tổ công tác khảo sát chưa hết các doanh nghiệp trong các khu công nghiệp; hằng tháng chưa thực hiện việc rà soát các thông tin đã khảo sát để nắm chắc biến động về tình hình lao động trong các doanh nghiệp; chưa đôn đốc các đảng ủy, chi bộ được giao nhiệm vụ phát triển đảng viên thực hiện chế độ báo cáo hằng tháng theo quy định nhằm tham mưu Ban Thường vụ Đảng ủy Khối chỉ đạo kịp thời; việc chuyển sinh hoạt đảng các đảng viên đang làm việc trong các doanh nghiệp chưa có tổ chức đảng về sinh hoạt đảng tại các TCCSĐ được giao làm nhiệm vụ phát triển đảng viên chậm so vớ yêu cầu.

- Một số doanh nghiệp có đủ điều kiện về số lượng đảng viên để thành lập chi bộ, như: Công ty cổ phần Thuận Thảo, Công ty cổ phần Tập đoàn Hải Thạch, Xí nghiệp chế biến song mây xuất khẩu Hòa Hiệp, Ngân hàng TMCP Kiên Long – Chi nhánh Phú Yên… nhưng Tổ công tác chưa thuyết phục được sự đồng tình của chủ doanh nghiệp để thành lập chi bộ. Khu Công nghiệp Đông Bắc Sông Cầu có đủ điều kiện về số lượng đảng viên để thành lập chi bộ, nhưng Tổ công tác chưa thuyết phục được sự đồng tình của các đảng viên để thành lập Chi bộ Khu Công nghiệp Đông Bắc Sông Cầu. 
- Chi bộ Công ty TNHH Sản xuất Cửa Châu Á chưa thực hiện nghiêm túc Kết luận của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về triển khai thực hiện nhiệm vụ tạo nguồn phát triển đảng viên tại Công ty cổ phần Khí Công nghiệp Tuy Hòa.

- Chi bộ Cơ quan Đảng ủy Khối chưa phân công đảng viên chính thức theo dõi, giúp đỡ 06 cảm tình Đảng (theo Thông báo số 56-TB/BTCĐUK ngày 12/12/2013 của Tổ công tác về Danh sách cảm tình Đảng đang làm việc tại Ngân hàng TMCP Á Châu – Chi nhánh Phú Yên) phấn đấu vào Đảng.

- Tiến độ kết nạp đảng viên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước chậm so với nhiệm vụ đặt ra (trong 6 tháng có 9 TCCSĐ kết nạp được 17 đảng viên, đạt 21.25% so với kế hoạch); triển khai công tác phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp chưa có tổ chức đảng chậm so với yêu cầu, đến nay chưa kết nạp được đảng viên nào. 
- Các đảng ủy, chi bộ được giao nhiệm vụ phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp chưa có tổ chức đảng, chưa chấp hành chế độ báo cáo hằng tháng cho Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về  công tác tạo nguồn, phân công đảng viên giúp đỡ quần chúng phấn đấu vào Đảng.

2.2- Nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế:

- Tổ công tác còn lúng túng, chưa thực hiện tốt các nhiệm vụ của Tổ đã được Ban Thường vụ Đảng ủy khối xác định tại Quy định số 04-QĐ/ĐUK ngày 30/10/2013 và các nhiệm vụ giải pháp đã đề ra tại Kế hoạch số 67-KH/ĐUK ngày 02/10/2013 của Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối.

- Phần đông chủ doanh nghiệp chưa nhận thức sâu sắc về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của việc thành lập tổ chức đảng và phát triển đảng viên trong doanh nghiệp, chỉ tập trung phát triển sản xuất kinh doanh, ít quan tâm đến nhiệm vụ xây dựng, phát triển tổ chức đảng và đảng viên, nên việc vận động, thuyết phục để xây dựng, phát triển đảng viên và thành lập tổ chức đảng trong doanh nghiệp tư nhân và doanh nghiệp có vốn  đầu tư nước ngoài gặp không ít khó khăn, rất khó nhận được sự đồng thuận của chủ doanh nghiệp.
- Việc phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp chưa có tổ chức đảng là công việc mới, quá trình triển khai thực hiện các TCCSĐ còn lúng túng, nên tiến độ kết nạp đảng viên trong các doanh nghiệp chưa có tổ chức đảng chậm so với yêu cầu. Một trong các nguyên nhân tiến hành kết nạp đảng viên chậm có phần do chuyển sinh hoạt đảng cho các đảng viên đang công tác trong các doanh nghiệp chưa có tổ chức đảng chậm, Tổ công tác thiếu hướng dẫn, đôn đốc các TCCSĐ được giao nhiệm vụ làm công tác phát triển đảng viên.
- Đối với Chi bộ Công ty TNHH Sản xuất Cửa Châu Á: Về khách quan do Công ty cổ phần Khí công nghiệp Tuy Hòa chưa có tổ chức đoàn thể; về chủ quan, trách nhiệm Chi bộ chưa cao trong việc triển khai thực hiện Kết luận giao nhiệm vụ của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, trực tiếp là đồng chí Bí thư Chi bộ.
- Đối với Chi bộ Cơ quan Đảng ủy Khối, theo đồng chí Bí thư Chi bộ: Người giới thiệu phải là đảng viên chính thức và cùng công tác với người vào Đảng ít nhất một năm (quy định của Điều lệ Đảng), nhưng tại Ngân hàng TMCP Á Châu – Chi nhánh Phú Yên chưa có đảng viên, Chi bộ chờ Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xin ý kiến chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, nên chưa phân công đảng viên chính thức theo dõi, giúp dỡ 6 cảm tình Đảng (theo Thông báo số 56-TB/BTCĐUK ngày 12/12/2013 của Tổ công tác) phấn đấu vào Đảng.
IV- Đề xuất, kiến nghị:

Để khắc phục những tồn tại, hạn chế trên, đề nghị Ban Thường vụ Tỉnh ủy xem xét, cho phép Ban Thường vụ Đảng ủy Khối thành lập Chi bộ Tổ công tác xây dựng tổ chức đảng và phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước để làm nhiệm vụ phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp chưa có tổ chức đảng, khi doanh nghiệp có đủ 3 đảng viên chính thức thì tách số đảng viên này thành lập chi bộ trong doanh nghiệp.

PHẦN THỨ II
MỘT SỐ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP ĐẾN NĂM 2015

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ còn lại của Kế hoạch số 67-KH/ĐUK, ngày 02/10/2013 của Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối, cụ thể: Phấn đấu từ tháng 5/2014 đến tháng 7/2015 thành lập được 05 TCCSĐ, kết nạp được 63 đảng viên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước. 
Để thực hiện có kết quả nhiệm vụ trên, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đề ra một số giải pháp sau:
1- Đối với Tổ công tác: Bám sát Kế hoạch số 67-KH/ĐUK và nhiệm vụ của Tổ công tác đã được Ban Thường vụ Đảng ủy khối xác định tại Quy định số 04-QĐ/ĐUK ngày 30/10/2013, từ nay đến năm 2015 tập trung thực hiện tốt các vấn đề sau:
- Tiếp tục khảo sát các doanh nghiệp chưa khảo sát ở các khu công nghiệp của tỉnh, xây dựng báo cáo đánh giá về: quy mô của doanh nghiệp; ngành nghề sản xuất kinh doanh và tính ổn định của doanh nghiệp; tình hình công nhân lao động, tình hình đảng viên, đoàn viên đang làm việc trong các doanh nghiệp...; đề ra những nhiệm vụ, giải pháp cần tập trung và những bước thực hiện cụ thể, nhằm hoàn thành các chỉ tiêu về thành lập TCCSĐ và kết nạp đảng viên đã đề ra trong Kế hoạch số 67-KH/ĐUK ngày 02/10/2013 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối.
- Tiếp tục vận động, thuyết phục các doanh nghiệp đã có đủ điều kiện về số lượng đảng viên để thành lập chi bộ như: Công ty cổ phần Thuận Thảo, Công ty cổ phần Tập đoàn Hải Thạch, Xí nghiệp chế biến song mây xuất khẩu Hòa Hiệp, Ngân hàng TMCP Kiên Long – Chi nhánh Phú Yên… đồng thuận để tiến hành thành lập chi bộ tại doanh nghiệp; vận động, thuyết phục các chủ doanh nghiệp và đảng viên đang làm việc trong các doanh nghiệp ở Khu Công nghiệp Đông Bắc Sông Cầu đồng thuận để tiến hành thành lập Chi bộ Khu Công Đông Bắc Sông Cầu. 
- Phối hợp với cấp ủy TCCSĐ để thực hiện việc rà soát, phân tích chất lượng quần chúng, xây dựng kế hoạch tạo nguồn phát triển đảng viên; tập trung tạo điều kiện giúp đỡ những TCCSĐ có khó khăn trong việc thực hiện chỉ tiêu kết nạp đảng viên hằng năm. 
- Phối hợp với các TCCSĐ được giao làm nhiệm vụ phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp chưa có tổ chức đảng, thực hiện có hiệu quả kết luận giao nhiệm vụ của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối; hướng dẫn, giúp đỡ các chi bộ mới thành lập ổn định đi vào hoạt động. 

- Phối hợp với Ban Tổ chức Đảng ủy Khối, hướng dẫn, bồi dưỡng cho cấp ủy TCCSĐ về nghiệp vụ lập hồ sơ đề nghị kết nạp đảng viên và công tác thẩm tra, xác minh lý lịch của người xin vào Đảng.

- Hằng tháng, báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, tập trung các thông tin:  Những biến động về tình hình lao động trong các doanh nghiệp ở các khu công nghiệp của tỉnh, một số doanh nghiệp ngoài nhà nước trên địa bàn Thành phố Tuy Hòa; công tác tạo nguồn phát triển đảng viên của các TCCSĐ trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước nói chung, các TCCSĐ được giao làm nhiệm vụ phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp chưa có tổ chức đảng nói riêng; tình hình và kết quả hoạt động của các chi bộ mới thành lập…Đề ra chương trình, kế hoạch công tác và lịch hoạt động của Tổ tháng sau; đề xuất giải pháp thực hiện những vấn đề cụ thể tại các cuộc họp định kỳ của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối. 

2- Đối với các đảng ủy, chi bộ được giao nhiệm vụ phát triển đảng viên trong doanh nghiệp chưa có tổ chức đảng:

- Tiếp tục thực hiện tốt Kết luận Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, phân công đảng viên có uy tín và kinh nghiệm để theo dõi, giúp đỡ cảm tình Đảng phấn đấu vào Đảng, phân công cấp ủy viên theo dõi, đôn đốc đẩy nhanh tiến độ kết nạp đảng viên đối với những cảm tình Đảng có đủ tiêu chuẩn và điều kiện, làm cơ sở sớm thành lập chi bộ trong các doanh nghiệp này. Chi bộ Công ty TNHH Sản xuất Cửa Châu Á, khẩn trương triển khai thực hiện nghiêm túc Kết luận giao nhiệm vụ của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối; Chi bộ Cơ quan Đảng ủy Khối, triển khai thực hiện nghiêm túc việc phân công đảng viên chính thức theo dõi, giúp đỡ 06 cảm tình Đảng (theo Thông báo số 56-TB/BTCĐUK ngày 12/12/2013 của Tổ công tác) phấn đấu vào Đảng.
- Thực hiện chế độ báo cáo hằng tháng cho Ban Thường vụ Đảng ủy Khối để chỉ đạo kịp thời về công tác tạo nguồn phát triển đảng viên.
3- Đối với cấp ủy TCCSĐ trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước:
Phối hợp với Tổ công tác tiến hành rà soát, phân tích chất lượng quần chúng trong doanh nghiệp, xây dựng kế hoạch tạo nguồn phát triển đảng viên, kế hoạch phải cụ thể, thiết thực, bảo đảm tính khả thi; phân công cấp ủy viên theo dõi, đôn đốc đẩy nhanh tiến độ kết nạp đảng viên; phải có đánh giá cụ thể nội dung này trong sinh hoạt cấp ủy, sinh hoạt chi bộ hằng tháng.

4- Đối với Ban Thường vụ Đoàn Khối:

Tập trung xây dựng và thực hiện Kế hoạch phát triển đoàn viên và thành lập tổ chức đoàn trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước, góp phần thực hiện có hiệu quả Kế hoạch thành lập tổ chức đảng và phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối.

5- Đối với các ban của Đảng ủy Khối: Theo chức năng, nhiệm vụ của mỗi ban có trách nhiệm phối hợp với Tổ công tác, các TCCSĐ trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước, các TCCSĐ được giao nhiệm vụ phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp chưa có tổ chức đảng thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 67-KH/ĐUK, ngày 02/10/2013 của Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối.
	  Nơi nhận: 
- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);

- Ban Tổ chức Tỉnh ủy (b/c);
- Các TCCSĐ có liên quan (t/h);
- Ban Thường vụ Đoàn Khối (t/h) ;

- Tổ công tác của Đảng ủy Khối (t/h) ;
- Các ban Đảng uỷ Khối; 

- Các đ/c trong BCHĐBK;
- Lưu VT. 
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