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[bookmark: _GoBack]Sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối lần thứ VIII
nhiệm kỳ 2020 - 2025
-----


Thực hiện Kế hoạch số 146-KH/TU, ngày 17/4/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “sơ kết giữa nhiệm kỳ Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025”; Chương trình công tác toàn khóa và năm 2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ Khối cơ quan, doanh nghiệp tỉnh. Ban Thường vụ Đảng ủy Khối ban hành Kế hoạch sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối lần thứ VIII nhiệm kỳ 2020 - 2025 như sau: 
[bookmark: _gjdgxs]I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tiến hành sơ kết giữa nhiệm kỳ nhằm đánh giá những kết quả đạt được, những hạn chế, khuyết điểm, nguyên nhân bài học kinh nghiệm trong nửa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, Đảng bộ Khối cơ quan, doanh nghiệp tỉnh lần thứ VIII và Nghị quyết đại hội Đảng cấp cơ sở nhiệm kỳ 2020 – 2025 gắn sơ kết đánh giá việc thực hiện các nghị quyết của Đảng ủy Khối cụ thể hóa thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối lần thứ VIII; bổ sung mục tiêu, các nhiệm vụ, giải pháp để tiếp tục triển khai thực hiện, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu cụ thể đã đề ra trong nhiệm kỳ 2020 - 2025. 
- Việc sơ kết, đánh giá giữa nhiệm kỳ 2020-2025 phải được tiến hành thực chất, bám sát định hướng, mục tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết Đại hội đã xác định.
II- NỘI DUNG, THỜI GIAN, HÌNH THỨC
1- Nội dung
- Đánh giá những kết quả đạt được, những hạn chế, khuyết điểm chỉ ra nguyên nhân và những kinh nghiệm lãnh đạo, chỉ đạo trong nửa nhiệm kỳ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối cơ quan, doanh nghiệp tỉnh lần thứ VIII ; phân tích những khó khăn, vướng mắc, hạn chế, khuyết điểm nhất là nguyên nhân chủ quan. Xác định những nhiệm vụ, giải pháp cần tập trung chỉ đạo trong thời gian tới nhằm thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ mà nghị quyết đại hội Đảng các cấp đề ra trong cả nhiệm kỳ. 
- Mốc thời gian đánh giá: Thời điểm đánh giá từ đầu nhiệm kỳ đến ngày 30/6/2023 (số liệu đánh giá phải có so sánh với chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đề ra).
2- Hình thức và thời gian thực hiện
2.1- Hình thức tổ chức:
 - Cấp cơ sở: Các cấp ủy, TCCSĐ trong toàn Đảng bộ Khối chỉ đạo xây dựng báo cáo sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện nghị quyết đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025 (theo đề cương gửi kèm) và tổ chức sơ kết ở cấp mình bằng hình thức phù hợp.
- Đảng bộ Khối: Tổ chức Hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ
2.2 - Thời gian thực hiện:
- Cấp cơ sở: Tổ chức sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện nghị quyết đại hội Đảng các chi, đảng bộ cơ sở hoàn thành trước ngày 15/6/2023.
- Đảng bộ Khối: Tổ chức Hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết đại hội Đảng bộ Khối cơ quan, doanh nghiệp tỉnh lần thứ VIII dự kiến đầu tháng 7/2023.   
 Tài liệu Hội nghị gồm: (1) Báo cáo sơ kết giữa nhiệm kỳ Đại hội Đảng bộ Khối lần thứ VIII. (2) Các báo cáo sơ kết việc thực hiện các nghị quyết số 06, 07, 14 của Đảng bộ Khối cụ thể hóa thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối (để phân tích, minh họa sâu hơn kết quả đạt được trên các mặt)
III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1- Đảng ủy Khối cơ quan, doanh nghiệp tỉnh 
- Giao Văn phòng Đảng ủy Khối chủ trì, phối hợp với các cơ quan, tham mưu giúp việc của Đảng ủy Khối và các đoàn thể trực thuộc Đảng ủy Khối theo chức năng, nhiệm vụ được giao giúp Ban Thường vụ tổng hợp, xây dựng đề cương, báo cáo sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối cơ quan, doanh nghiệp tỉnh lần thứ VIII, thời gian hoàn thành trước ngày 20/6/2023 và tham mưu tổ chức Hội nghị sơ kết vào đầu tháng 7/2023; theo dõi, đôn đốc việc triển khai thực hiện kế hoạch này.
- Giao các cơ quan tham mưu, giúp việc của Đảng ủy Khối theo chức năng, nhiệm vụ xây dựng báo cáo đánh giá nửa nhiệm kỳ và báo cáo sơ kết việc thực hiện các nghị quyết số 06, 07, 14 của Đảng bộ Khối gửi Ban Thường vụ Đảng ủy Khối (qua Văn phòng Đảng ủy Khối) trước ngày 15/6/2023. 
- Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối chủ trì, phối hợp với các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc của Đảng ủy Khối tham mưu xây dựng các tin bài, phóng sự (nếu có) tuyên truyền về những kết quả giữa nhiệm kỳ thực hiện nghị quyết đại hội đảng các cấp.
Phân công đồng chí Trần Quốc Toàn, Phó Bí thư Thường trực Đảng ủy Khối trực tiếp chỉ đạo. 
2- Các chi bộ, đảng bộ trực thuộc 
 Căn cứ Kế hoạch này của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối và tình hình thực tiễn của cơ quan, đơn vị có kế hoạch triển khai thực hiện; tổ chức sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết đại hội của cấp mình đảm bảo nội dung, chất lượng, tiến độ; (báo cáo sơ kết giữa nhiệm kỳ gửi về Đảng ủy Khối qua Văn phòng và các cơ quan tham mưu giúp việc của Đảng ủy Khối) trước ngày 15/6/2023.
3- Các đồng chí Thường trực Đảng ủy Khối, Ủy viên Ban Thường vụ, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Khối
	Theo phân công phụ trách các đơn vị, căn cứ Kế hoạch này chủ động phối hợp các bộ phận liên quan có trách nhiệm kiểm tra, đôn đốc, theo dõi chỉ đạo, thống nhất thời gian, hình thức tổ chức sơ kết và dự hội nghị ở các đơn vị (nếu có) đảm bảo thời gian quy định và kịp thời báo cáo tiến độ, kết quả thực hiện.
	Nơi nhận: 
- Thường trực Tỉnh ủy (b/c),
- Các CQ tham mưu giúp việc Tỉnh ủy,
- Các đ /c UV.BCH ,
[bookmark: _30j0zll]- Các TCCSĐ,
- Đoàn Khối; Hội CCB Khối,                  (th/h)
- Các CQ tham mưu giúp việc ĐUK, 
- Lưu VPĐUK.                   
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