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	ĐẢNG BỘ TỈNH PHÚ YÊN
ĐẢNG ỦY KHỐI DOANH NGHIỆP
*
Số 107- KH/ĐUK
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Tuy Hoà, ngày 16 tháng 01 năm 2015



KẾ HOẠCH 

tuyên truyền kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập 

Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2015), mừng Xuân Ất Mùi 

--------

Thực hiện Kế hoạch số 98-KH/TU ngày 07/01/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Hướng dẫn số 1658-CV/BTGTU ngày 12/01/2015 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về tuyên truyền kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2015), mừng Xuân Ất Mùi, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối Doanh nghiệp tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện như sau:

I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

- Thông qua các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm để tiếp tục giáo dục nâng cao nhận thức, niềm tự hào về truyền thống 85 năm đấu tranh cách mạng vẻ vang của Đảng và nhân dân ta; củng cố và bồi đắp niềm tin của nhân dân ta đối với Đảng, với chế độ; khẳng định nền tảng tư tưởng của Đảng là Chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và sự kiên định theo con đường xã hội chủ nghĩa dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Tăng cường sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, tạo sự đồng thuận của xã hội đối với các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; thúc đẩy việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” gắn với việc thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XI) về “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, góp phần xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh.

- Các hoạt động tuyên truyền, giáo dục cần được tổ chức thiết thực, an toàn, hiệu quả, tiết kiệm, có trọng tâm, trọng điểm; cổ vũ, động viên cán bộ, đảng viên và người lao động trong Khối thúc đẩy việc hoàn thành các nhiệm vụ sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp, đơn vị, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối Doanh nghiệp tỉnh lần thứ I, lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ Khối Doanh nghiệp tỉnh lần thứ II tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
II- NỘI DUNG, HOẠT ĐỘNG TUYÊN TRUYỀN

1- Nội dung tuyên truyền:

Ôn lại truyền thống lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam, làm rõ những thành tựu to lớn của cách mạng Việt Nam dưới sự lãnh đạo của Đảng trong 85 năm qua, khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn, sáng tạo của Đảng là nhân tố quyết định mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam; những bài học kinh nghiệm của Đảng trong công cuộc xây dựng, phát triển và bảo vệ đất nước, đặc biệt là trong công cuộc đổi mới và hội nhập quốc tế; nêu cao trách nhiệm của mỗi cán bộ, đảng viên, tổ chức đảng trong việc nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng trong giai đoạn hiện nay.

- Tình hình thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp lớn của công tác xây dựng Đảng theo tinh thần Nghị quyết Đại hội lần thứ XI của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhất là Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”; việc thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TU ngày 03/6/2013 và Kế hoạch số 68-KH/TU ngày 14/02/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Kế hoạch số 85-KH/ĐUK ngày 27/03/2014 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối. Tập trung làm rõ những kết quả đạt được, những hạn chế, yếu kém và nguyên nhân; phát hiện và nhân rộng mô hình, kinh nghiệm trong việc đổi mới, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, xây dựng tổ chức đảng trong sạch, vững mạnh; biểu dương những tổ chức đảng, đảng viên tiêu biểu trong các phong trào thi đua.

- Kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển sản xuất, kinh doanh và công tác xây dựng Đảng năm 2014; kết quả 4 năm thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ Chính trị.

- Các hoạt động hướng tới kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam gắn với các hoạt động mừng Xuân Ất Mùi và triển khai nhiệm vụ năm 2015 ở các TCCSĐ, các doanh nghiệp, đơn vị.

- Tuyên truyền, giáo dục đạo lý “Uống nước nhớ nguồn”; biểu dương những đóng góp của cán bộ, đảng viên và công nhân lao động trong công tác an sinh xã hội.

- Các hoạt động của các tổ chức đảng hướng tới đại hội TCCSĐ, Đại hội đại biểu Đảng bộ Khối Doanh nghiệp tỉnh lần thứ II, Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Đấu tranh, phê phán tư tưởng bè phái, cục bộ, lợi ích nhóm, gây mất đoàn kết nội bộ, thái độ thờ ơ, thiếu trách nhiệm, thiếu ý thức xây dựng Đảng; các tệ nạn xã hội và các thông tin, quan điểm sai trái của các phần tử cơ hội chính trị, các thế lực thù địch; bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, xây dựng hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh.

2- Các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm:

2.1- Cấp Đảng bộ Khối:

- Tham gia các hoạt động tuyên truyền do cấp tỉnh tổ chức.

- Tổ chức trao Huy hiệu Đảng cho đảng viên thuộc Đảng bộ Khối.

- Tổ chức Lễ công bố Quyết định thành lập Chi bộ Khu Công nghiệp Đông Bắc Sông Cầu. 

- Ban Biên tập Trang thông tin điện tử Đảng ủy Khối tập trung đưa tin, phản ánh kịp thời các hoạt động hướng tới kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng; biểu dương người tốt việc tốt, các mô hình hay, tổ chức đảng trong sạch vững mạnh, tấm gương đảng viên tiêu biểu trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch.

2.2- Các tổ chức cơ sở đảng:

- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở tùy điều kiện cụ thể tổ chức gặp mặt tọa đàm, trao huy hiệu Đảng, biểu dương đảng viên gương mẫu; tổ chức sinh hoạt chính trị trong Đảng theo Đề cương tuyên truyền kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng (do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn) gửi kèm Kế hoạch này, từ đó thông tin, tuyên truyền sâu rộng đến đoàn viên, hội viên và người lao động. Có thể tổ chức kết hợp với tổng kết, biểu dương, khen thưởng 4 năm thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ Chính trị.

- Chỉ đạo tổ chức treo cờ Tổ quốc, băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền tại doanh nghiệp, đơn vị.

2.3- Các đoàn thể Khối: 

Chỉ đạo các tổ chức cơ sở đoàn, tổ chức cơ sở hội, tổ chức các hoạt động “đền ơn đáp nghĩa”, “uống nước nhớ nguồn”, các hoạt động nhân đạo, từ thiện, nêu gương “người tốt, việc tốt”, các điển hình, nhân tố mới; đồng thời tổ chức các phong trào thi đua, các chương trình hành động cách mạng lập thành tích chào mừng 85 năm Ngày thành lập Đảng, mừng Xuân Ất Mùi. 

Đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên tăng cường các buổi báo cáo, nói chuyện thời sự nhân dịp kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng.

3- Một số khẩu hiệu tuyên truyền:

- Mừng đất nước đổi mới, mừng Đảng quang vinh, mừng Xuân Ất Mùi!

- Nhiệt liệt chào mừng 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2015)!

- Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, chào mừng đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Phú Yên lần thứ XVI!

- Đảng Cộng sản Việt Nam – Người lãnh đạo, tổ chức mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam!

- Toàn Đảng, toàn dân, toàn quân ra sức thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2015!

- Tất cả vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh!

- Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!

- Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!

- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!
III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1- Cấp ủy các TCCSĐ, Đoàn Khối và Hội Cựu chiến binh Khối, trên cơ sở Kế hoạch này, có kế hoạch tổ chức thực hiện tốt các nội dung và hình thức tuyên truyền. Treo khẩu hiệu tuyên truyền tại doanh nghiệp, đơn vị.
2- Ban Tuyên giáo chủ trì, phối hợp với các ban Đảng ủy Khối theo dõi, kiểm tra, đôn đốc và báo cáo kết quả thực hiện cho Ban Thường vụ Đảng ủy Khối./.
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);                                                                                                                                                                               

- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ (b/c);
- Các TCCSĐ 

- Đoàn Khối và HCCB Khối            t/hiện     

- Các ban của Đảng uỷ khối       


- Các đ/c UVBTV ĐUK                                                  

- Lưu VT.                          

 
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

BÍ THƯ 
Nguyễn Thị Minh Hiền
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