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	ĐẢNG ỦY KHỐI

CƠ QUAN, DOANH NGHIỆP TỈNH

BAN CHỈ ĐẠO THỰC HIỆN
QUY CHẾ DÂN CHỦ Ở CƠ SỞ
*
Số 160 - CV/BCĐĐUK

V/v báo cáo kết quả thực hiện
Quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2022
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Tuy Hòa, ngày 31  tháng 10 năm 2022


Kính gửi:    Các tổ chức cơ sở đảng trực thuộc Đảng ủy Khối.
Ngày 25/10/2022, Ban Chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở tỉnh ban hành Công văn số 02-CV/BCĐ về việc báo cáo kết quả thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2022; thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Đảng ủy Khối, Ban Chỉ đạo Quy chế dân chủ ở cơ sở Đảng ủy Khối đề nghị các cấp ủy, TCCSĐ trực thuộc xây dựng báo cáo kết quả thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp mình. 

 (Đề cương báo cáo được đăng tải trên Trang thông tin điện tử Đảng ủy Khối, địa chỉ: dukcqdn.phuyen.gov.vn).

Báo cáo gửi về Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối (cơ quan Thường trực Ban chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ Đảng ủy Khối) trước ngày 08/11/2022 để tổng hợp, tham mưu Ban Chỉ đạo Đảng ủy Khối báo cáo Ban Chỉ đạo tỉnh đúng quy định.
Đề nghị các cấp ủy, TCCSĐ quan tâm, triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:      

- Như trên,

- Trưởng Ban chỉ đạo (b/c),
- Thành viên BCĐ ĐUK,
- Lưu BTG ĐUK.


                                                       
	TRƯỞNG BAN TUYÊN GIÁO

ĐẢNG ỦY KHỐI
kiêm

PHÓ TRƯỞNG BAN CHỈ ĐẠO

(đã ký)
Lê Bảo Huy


ĐỀ CƯƠNG 

báo cáo kết quả việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2022

(ban hành kèm theo Công văn số 160-CV/BCĐĐUK, ngày 31/10/2022
của Ban Chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở Đảng ủy Khối)

---


I- KHÁI QUÁT ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH


Tình hình chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, an ninh, quốc phòng tác động trực tiếp đến việc thực hiện QCDC ở cơ sở.


II- CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI


1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền


- Công tác quán triệt và triển khai các văn bản của Đảng, Nhà nước về xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở, trọng tâm là Kết luận 120-KL/TW ngày 07/01/2016 của Bộ Chính trị khóa XI “Về tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở”; Nghị định 04/2015/NĐ-CP về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập; Nghị định 145/2020/NĐ-CP của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Bộ Luật lao động về điều kiện lao động và quan hệ lao động.
- Kết quả thực hiện QCDC ở cơ sở gắn với thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng về công tác dân vận, công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị, công tác phòng chống tham nhũng, tiêu cực, nêu gương của cán bộ, đảng viên và nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.

- Công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện QCDC ở cơ sở.

2. Việc triển khai thực hiện của các đoàn thể về xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở


- Việc ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn, phối hợp thực hiện QCDC ở cơ sở.

- Kết quả thực hiện công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên thực hiện các chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước; công tác nắm bắt tình hình, tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, đảng viên, người lao động, nhất là những vấn đề liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động.

- Kết quả thực hiện giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền theo Quyết định số 217-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về việc ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội, Quyết định số 218-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị Quy định về việc MTTQ Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, Quy định số 124-QĐ/TW, ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên.


3. Hoạt động của Ban Chỉ đạo thực hiện QCDC ở cơ sở


- Việc xây dựng, triển khai chương trình, kế hoạch hoạt động của Ban Chỉ đạo; kiện toàn, phân công trách nhiệm, sửa đổi, bổ sung quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo.


- Đánh giá kết quả hoạt động của Ban Chỉ đạo thực hiện QCDC ở cơ sở.


III- KẾT QUẢ THỰC HIỆN QUY CHẾ DÂN CHỦ Ở CƠ SỞ


1. Thực hiện QCDC trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập


- Đánh giá kết quả thực hiện từng nội dung nêu trong Nghị định số 04/NĐ-CP ngày 09/01/2015 về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập: Trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị và của cán bộ, công chức, viên chức; những việc phải công khai để cán bộ, công chức, viên chức biết; những việc cán bộ, công chức, viên chức tham gia ý kiến, người đứng đầu cơ quan, đơn vị quyết định; những việc cán bộ, công chức, viên chức giám sát, kiểm tra; dân chủ trong quan hệ và giải quyết công việc với công dân, cơ quan, đơn vị, tổ chức có liên quan. Nêu rõ nội dung làm tốt, nội dung làm chưa tốt và nguyên nhân.


- Việc tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị cơ quan, đơn vị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập; công tác cải cách hành chính; công tác tiếp công dân, đối thoại, giải quyết đơn thư.


- Kết quả tổ chức hội nghị cán bộ, công chức, viên chức; việc rà soát, sửa đổi, bổ sung, xây dựng và thực hiện các quy chế, quy định; nêu rõ kết quả, đánh giá thực chất hoạt động của Ban thanh tra nhân dân của cơ quan, đơn vị.


- Tác động của việc thực hiện QCDC ở cơ sở đối với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, xây dựng cơ quan, đơn vị; thay đổi phong cách, lề lối làm việc; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, tham nhũng, tiêu cực trong cơ quan, đơn vị.


3. Thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc


- Đánh giá tình hình hoạt động của doanh nghiệp; việc thành lập các tổ chức chính trị, các tổ chức chính trị - xã hội tại doanh nghiệp; việc thành lập tổ chức đại diện người lao động tại cơ sở (nếu có).


- Kết quả phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện Nghị định số 145/NĐ-CP ngày 14/12/2020 Quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Bộ Luật Lao động về điều kiện lao động và quan hệ lao động (thay thế Nghị định số 149/2018/NĐ-CP) về tổ chức đối thoại, thực hiện QCDC ở cơ sở tại nơi làm việc; đánh giá kết quả thực hiện từng nội dung nêu trong Chương V của Nghị định.


- Kết quả tổ chức đối thoại tại nơi làm việc, hội nghị người lao động. Việc sửa đổi, bổ sung, xây dựng và thực hiện các quy định, quy chế của doanh nghiệp, thỏa ước lao động tập thể.


- Đánh giá nhận thức, trách nhiệm của người sử dụng lao động và người lao động trong việc thực hiện QCDC ở cở sở; vai trò của tổ chức công đoàn, tổ chức đại diện người lao động tại cơ sở tham gia thực hiện QCDC ở cơ sở tại nơi làm việc.


- Tác động của việc thực hiện QCDC ở cơ sở đến phát triển sản xuất, kinh doanh; đời sống, việc làm, thu nhập của công nhân, lao động; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, tham nhũng; xây dựng quan hệ lao động trong doanh nghiệp.


IV- ĐÁNH GIÁ CHUNG


1. Những kết quả đạt được và nguyên nhân


2. Những hạn chế yếu kém và nguyên nhân


V- NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2022


VI- KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

�Căn cứ đề cương định hướng chung, đề nghị các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp theo chức năng, nhiệm vụ chính trị của mình để đánh giá kết quả thực hiện.





Nguyên/D/BTG

