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Số 288- CV/BTGĐUK

V/v đề nghị tuyên truyền, hưởng ứng

Cuộc thi trắc nghiệm trực tuyến

 tìm hiểu chính sách, pháp luật về

phòng, chống tham nhũng, tiêu cực

	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Tuy Hòa, ngày 08 tháng 11 năm 2023


Kính gửi:
- Các tổ chức cơ sở đảng trực thuộc Đảng ủy Khối,

- Ban Thường vụ Hội Cựu chiến binh Khối, Đoàn Khối.

Thực hiện Công văn số 1963-CV/BTGTU, ngày 06/11/2023 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc đề nghị tuyên truyền, hưởng ứng Cuộc thi trắc nghiệm trực tuyến tìm hiểu chính sách, pháp luật về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; ý kiến chỉ đạo của Thường trực Đảng ủy Khối,
Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối đề nghị các cấp ủy, TCCSĐ, đoàn thể Khối tuyên truyền, thông tin sâu rộng về Cuộc thi trong toàn thể cán bộ, đảng viên, hội viên, đoàn viên và người lao động; phát động tham gia Cuộc thi tại buổi sinh hoạt chi bộ định kỳ tháng 11/2023. Đồng thời cổ vũ, động viên, khuyến khích cán bộ, đảng viên, hội viên, đoàn viên và người lao động tích cực tìm hiểu, hưởng ứng và tham gia Cuộc thi.
Cuộc thi trắc nghiệm trực tuyến “Tìm hiểu chính sách, pháp luật về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực” do Ban Tuyên giáo Trung ương chủ trì, phối hợp với Ban Cán sự đảng Bộ Tư pháp tổ chức. Cuộc thi được tổ chức từ ngày 09/11/2023 đến hết ngày 29/11/2023. 
Trong quá trình tham gia Cuộc thi nếu có vướng mắc, đề nghị phản ánh kịp thời về Ban Tổ chức Cuộc thi (qua Trung tâm Thông tin công tác tuyên giáo - Cơ quan Thường trực Cuộc thi), điện thoại: 080.44348 để được giải đáp.
 (Thể lệ Cuộc thi được đăng tải trên Trang thông tin điện tử Đảng ủy Khối, địa chỉ: dukcqdn.phuyen.gov.vn).

	Nơi nhận:
- Như trên,

- Thường trực ĐUK (b/c),

- Lưu Ban Tuyên giáo ĐUK.
	TRƯỞNG BAN
Lê Bảo Huy


