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	ĐẢNG BỘ TỈNH PHÚ YÊN         
ĐẢNG ỦY KHỐI DOANH NGHIỆP
*

Số 424-CV/ĐUK
V/v điều chỉnh bổ sung bản kiểm điểm, đánh giá phân loại cán bộ lãnh đạo, quản lý và đảng viên năm 2017

	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Tuy Hoà  ngày 23 tháng 11 năm 2016


Kính gửi: 
- Các ban Đảng ủy Khối;
- Ban Thường vụ Đoàn Khối; 

- Ban Thường vụ Hội Cựu chiến binh Khối; 

- Các cấp ủy tổ chức cơ sở đảng trực thuộc.
Thực hiện Công văn số 253-CV/TU, ngày 06/11/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy V/v kiểm điểm tập thể, cá nhân và đánh giá, phân loại chất lượng tổ chức cơ sở đảng, đảng viên năm 2017; theo đó ngày 16/11/2017, Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối có Công văn số 420-CV/ĐUK chỉ đạo thực hiện việc kiểm điểm tập thể, cá nhân và đánh giá, phân loại chất lượng tổ chức cơ sở đảng, đảng viên năm 2017.
Ngày 22/11/2017, Ban Tổ chức Tỉnh ủy Phú Yên có Công văn số 1811-CV/BTCTU V/v kiểm điểm tập thể, cá nhân; đánh giá, phân loại chất lượng tổ chức cơ sở đảng, đảng viên năm 2017. Để việc kiểm điểm tập thể, cá nhân và đánh giá, phân loại chất lượng tổ chức cơ sở đảng, đảng viên năm 2017 được triển khai chặt chẽ, đảm bảo các nội dung theo chỉ đạo của Ban Tổ chức Tỉnh ủy; Ban Thường vụ Đảng ủy Khối Doanh nghiệp tỉnh đề nghị các đơn vị triển khai cho cán bộ, công chức, đảng viên triển khai viết bản kiểm điểm theo 06 mẫu gửi kèm (thay cho cho 04 mẫu bản kiểm điểm gửi kèm Công văn số 420-CV/ĐUK, ngày 16/11/2017 của Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối). Biểu mẫu được đăng tại mục văn bản phát hành trên Trang Thông tin điện tử của Đảng ủy Khối.
Trong quá trình thực hiện, nếu phát sinh vướng mắc các cấp uỷ tổ chức cơ sở đảng kịp thời phản ánh về Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối (qua Ban Tổ chức Đảng uỷ Khối)./.
	Nơi nhận

- Như trên (t/h);
- Ban Tổ chức Tỉnh ủy (b/c);
- Các đ/c UV BCH ĐBK (t/h);
- Website của Đảng ủy Khối;
- Lưu VT + BTCĐUK.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

BÍ THƯ

Nguyễn Thị Minh Hiền


