PAGE  
2

ĐỀ CƯƠNG 
xây dựng báo cáo tổng kết thực hiện Nghị quyết số 22-NQ/TW, 
ngày 02/02/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về 
nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và 
chất lượng đội ngũ cán bộ đảng viên
(kèm theo Công văn số 501 -CV/ĐUK ngày 20/4/2018 của BTV Đảng ủy Khối)
-------

I- ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:

- Nêu một số nét của doanh nghiệp ảnh hưởng đến việc nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên.

- Nêu một số nét chính về tình hình tổ chức đảng; số lượng cán bộ, người lao động của doanh nghiệp; số lượng đảng viên, cấp ủy viên của TCCSĐ.
II- KẾT QUẢ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT SỐ 22-NQ/TW CỦA BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG ĐẢNG (KHÓA X) VÀ KẾ HOẠCH SỐ 09-KH/ĐUK NGÀY 02/6/2008 CỦA ĐẢNG ỦY KHỐI:

1- Việc tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện:


- Nêu rõ hình thức tổ chức quán triệt, thành phần, số lượng người được quán triệt; tên văn bản (chương trình, kế hoạch) cụ thể hóa chương trình hành động, kết luận, kế hoạch của cấp trên để triển khai thực hiện ở cấp mình.


- Việc cụ thể hóa, xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện ở cấp mình.


2- Kết quả thực hiện:


2.1- Công tác giáo dục chính trị tư tưởng, xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên có bản lĩnh chính trị vững vàng, có trí tuệ, phẩm chất đạo đức cách mạng, có ý thức tổ chức kỷ luật, thực sự tiền phong gương mẫu, đủ năng lực hoàn thành nhiệm vụ:

- Việc giáo dục chính trị tư tưởng, bản lĩnh chính trị cho cán bộ, đảng viên. Công tác dự báo tình hình, kịp thời thông tin có định hướng của Đảng cho cán bộ, đảng viên.

- Công tác nắm bắt tình hình tư tưởng cán bộ, đảng viên. Việc phát hiện kịp thời những cán bộ, đảng viên vi phạm đạo đức, lối sống, tham nhũng, lãng phí; có biện pháp ngăn ngừa, giáo dục, giúp đỡ và xử lý nghiêm những trường hợp sai phạm; việc đấu tranh với những luận điệu tuyên truyền xuyên tạc, phản động, góp phần làm thất bại mọi âm mưu diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch.
- Công tác đào tạo, nâng cao trình độ, bồi dưỡng lý luận chính trị; đào tạo kỹ năng lãnh đạo, kỹ năng giải quyết những tình huống xảy ra ở cơ sở. Kết quả cụ thể?

- Việc xây dựng mối đoàn kết, thống nhất trong cấp ủy, chi bộ, đảng bộ.

2.2- Hoàn thiện mô hình TCCSĐ theo hướng gắn TCCSĐ với lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị và lãnh đạo các đoàn thể chính trị - xã hội; chăm lo kết nạp đảng viên:

- Việc cấp ủy TCCSĐ lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ trị gắn với lãnh đạo các đoàn thể chính trị - xã hội theo chức năng, nhiệm vụ của TCCSĐ?.

- Việc cấp ủy triển khai làm việc với các đoàn thể chính trị - xã hội theo định kỳ?

- Công tác tạo nguồn, kết nạp đảng viên ở TCCSĐ như thế nào?


2.3- Việc thực hiện chủ trương trẻ hóa, tiêu chuẩn hóa, thể chế hóa và nhất thể hóa chức danh cán bộ ở cơ sở:

- Vai trò của TCCSĐ trong thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác cán bộ của đơn vị nhất là việc thực hiện trẻ hóa cán bộ trong công tác kiện toàn đội ngũ cấp ủy và các đoàn thể chính trị - xã hội tại đơn vị. Kết quả đào tạo, bồi dưỡng cho đội ngũ cấp ủy viên? Lãnh đạo chuyên môn ở các phòng ban trực thuộc doanh nghiệp?
- Việc thực hiện nhất thể hóa chức danh lãnh đạo doanh nghiệp đồng thời là bí thư cấp ủy tại doanh nghiệp như thế nào? Những ưu điểm, hạn chế trong thực hiện nhất thể hóa.
- Nêu những giải pháp, cách làm hay, sáng tạo, hiệu quả khi thực hiện chủ trương trẻ hóa, tiêu chuẩn hóa, thể chế hóa và nhất thể hóa chức danh cán bộ ở TCCSĐ và doanh nghiệp.

- Hiệu quả từ việc bố trí cán bộ trẻ ở doanh nghiệp như thế nào?
2.4- Nâng cao chất lượng, đổi mới mạnh mẽ nội dung, phương thức hoạt động của TCCSĐ; công tác sinh hoạt chi bộ, sinh hoạt chuyên đề:
- Các giải pháp củng cố, xây dựng tổ chức đảng từ khi thực hiện Nghị quyết đến nay. Việc xây dựng quy chế làm việc của cấp ủy; việc thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ ở cơ sở. 
- Kết quả thực hiện tự phê bình và phê bình trong đảng, nhất là tự phê bình và phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, khóa XII.
- Việc làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XI và Chỉ thị số 05- CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII?
- Việc sinh hoạt chi bộ định kỳ theo Hướng dẫn 09-HD/BTCTW của Ban Tổ chức Trung ương ở TCCSĐ như thế nào? Nội dung sinh hoạt có thiết thực, cụ thể? Việc sinh hoạt chuyên đề hàng quý theo Chỉ thị số 10-CT/TW của Ban Bí thư (khóa X) được tổ chức như thế nào? Số đảng viên tham gia phát biểu xây dựng như thế nào?
2.5- Công tác chỉ đạo, kiểm tra, giám sát, quản lý đảng viên; dựa vào dân để xây dựng Đảng:

- Việc nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của đảng viên, quần chúng; kịp thời xử lý những vấn đề xảy ra ở cơ sở.
- Kết quả kiểm tra, giám sát đối với những tập thể, cá nhân có vi phạm?
- Vai trò của các đoàn thể chính trị - xã hội trong việc vận động quần chúng giám sát cán bộ, đảng viên trong đơn vị như thế nào?

- Việc phân công nhiệm vụ cho đảng viên như thế nào? Có xây dựng thành nghị quyết không? Việc xây dựng cam kết của cán bộ, đảng viên hàng năm?
- Việc đảng viên giữ mối liên hệ với nơi cư trú như thế nào?

III- ĐÁNH GIÁ CHUNG:
1- Ưu điểm:
Đánh giá chung những ưu điểm đạt được qua 10 năm thực hiện Nghị quyết Nghị quyết số 22-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X), Kế hoạch số 09-KH/ĐUK ngày 02/6/2008 của Đảng ủy Khối.
2- Hạn chế và nguyên nhân:

Căn cứ vào tình hình, kết quả đã thực hiện, đối chiếu với mục tiêu, yêu cầu của Nghị quyết đã đề ra, các cấp ủy cần nêu cụ thể và phân tích rõ những khuyết điểm, hạn chế trên các mặt chính như sau:

- Trong công tác nghiên cứu, triển khai, quán triệt và cụ thể hóa Nghị quyết.

- Trong tổ chức thực hiện các nội dung của Nghị quyết.

- Trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy.

3- Bài học kinh nghiệm:

III- KIẾN NGHỊ:
IV- NHỮNG NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TIẾP TỤC THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT SỐ 22-NQ/TW CỦA BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG ĐẢNG (KHÓA X) VÀ KẾ HOẠCH SỐ 09-KH/ĐUK NGÀY 02/6/2008 CỦA ĐẢNG ỦY KHỐI TRONG THỜI GIAN ĐẾN:
Căn cứ Nghị quyết số 22-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X), Kế hoạch số 09-KH/ĐUK ngày 02/6/2008 của Đảng ủy Khối và tình hình thực tế của doanh nghiệp, các cấp ủy đề ra phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp tiếp tục thực hiện trong những năm tiếp theo cho phù hợp nhằm nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên của doanh nghiệp.

