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	ĐẢNG ỦY KHỐI

CƠ QUAN, DOANH NGHIỆP TỈNH

BAN TUYÊN GIÁO

*

Số 193 - CV/BTGĐUK

V/v tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 

số 29-NQ/TW của Ban Chấp hành (khóa XI)
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Tuy Hoà, ngày  04 tháng 4 năm 2023


Kính gửi:
- Các tổ chức cơ sở đảng trực thuộc Đảng ủy Khối,



    - Ban Thường vụ Hội Cựu chiến binh Khối, Đoàn Khối.

    Ngày 28/02/2023, Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Kế hoạch số 137-KH/TU về việc tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế; thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Đảng ủy Khối, Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối đề nghị các cấp ủy, TCCSĐ, đoàn thể Khối báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương phù hợp với chức năng nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp mình. 

Căn cứ múc đích, yêu cầu và bám sát nội dung tổng kết theo Kế hoạch số 137-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, các cấp ủy, TCCSĐ, đoàn thể Khối xây dựng hoàn thành báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) và gửi về Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối trước ngày 05/5/2023 để Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối tổng hợp, tham mưu xây dựng báo cáo của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy đúng thời gian quy định.

Kế hoạch số 137-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Đề cương báo cáo tổng kết tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) được đăng tải trên Trang thông tin điện tử Đảng ủy Khối, địa chỉ: dukcqdn.phuyen.gov.vn.
Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối đề nghị các cấp ủy, TCCSĐ, đoàn thể Khối triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:      

- Như trên,
- Thường trực ĐUK (b/c),

- Lưu BTG ĐUK.
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(đã ký)
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