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	ĐẢNG BỘ TỈNH PHÚ YÊN

ĐẢNG ỦY KHỐI DOANH NGHIỆP

*

Số:  15-KH/ĐUK
	       ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

       Tuy Hoà, ngày 18  tháng 4  năm 2011



KẾ HOẠCH

CỦA  ĐẢNG ỦY KHỐI

về việc củng cố tổ chức đảng và bồi dưỡng, nâng cao

chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên nhiệm kỳ 2010 -  2015
----------

Triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XI của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV và Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Khối Doanh nghiệp tỉnh lần thứ I, Đảng ủy Khối Doanh nghiệp tỉnh đề ra Kế hoạch củng cố tổ chức đảng và bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên nhiệm kỳ 2010 - 2015 như sau:

I- THỰC TRẠNG, TÌNH HÌNH TCCSĐ VÀ ĐẢNG VIÊN.
Đến tháng 12/2010, Đảng bộ Khối Doanh nghiệp tỉnh có 45 tổ chức cơ sở đảng (TCCSĐ), với 1326 đảng viên; trong đó: có 19 TCCSĐ trong các doanh nghiệp nhà nước; 04 TCCSĐ trong doanh nghiệp cổ phần có vốn nhà nước dưới 50%; 21 TCCSĐ trong doanh nghiệp tư nhân với tên gọi là công ty cổ phần và công ty TNHH; 01 TCCSĐ cơ quan.

Thời gian qua nhiều cấp ủy cơ sở đã coi trọng việc củng cố, nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của TCCSĐ, nhất là các cấp uỷ cơ sở trong doanh nghiệp nhà nước và cơ quan, đã tạo được chuyển biến tích cực trong việc phát huy vai trò lãnh đạo của TCCSĐ theo đúng chức năng, nhiệm vụ của TCCSĐ trong các loại hình doanh nghiệp theo Quy định của Ban Bí thư Trung ương Đảng; đã lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện tốt 5 nhiệm vụ của TCCSĐ, nhất là lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ sản xuất kinh doanh có hiệu quả, đúng đường lối, chủ truơng, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và lãnh đạo xây dựng các tổ chức chính trị - xã hội trong doanh nghiệp vững mạnh gắn với xây dựng TCCSĐ trong sạch vững mạnh, nhất là trong năm 2010; kết quả đánh giá chất lượng TCCSĐ hàng năm cho thấy: năm 2008 có 24/41 TCCSĐ đạt trong sạch, vững mạnh, chiếm 58,5 % so với số TCCSĐ thuộc diện đánh giá chất lượng; năm 2009 có 23/42 TCCSĐ đạt trong sạch, vững mạnh, chiếm  54,8 % so với số TCCSĐ thuộc diện đánh giá chất lượng, giảm 3,7% so với năm 2008; năm 2010 có 30/43 TCCSĐ đạt trong sạch, vững mạnh, chiếm 69,8% so với số TCCSĐ thuộc diện đánh giá chất lượng, tăng 15% so với năm 2009.
Chất lượng sinh hoạt chi bộ đã có sự chuyển biến tích cực, đã gắn sinh hoạt chi bộ với thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, nội dung sinh hoạt chi bộ phong phú, thiết thực, đảm bảo ba tính chất trong sinh hoạt chi bộ: tính lãnh đạo, tính giáo dục và tính chiến đấu. Kết quả đánh giá chất lượng chi bộ hàng năm cho thấy: Đối với chi bộ cơ sở, năm 2008 có 15/29 chi bộ đạt trong sạch, vững mạnh, chiếm 51,7%; năm 2009 có 13/28 chi bộ đạt trong sạch, vững mạnh, chiếm 46,4%, giảm 5,3% so với năm 2008; năm 2010 có 20/31 chi bộ đạt trong sạch, vững mạnh, chiếm 64,5%, tăng 20,1% so với năm 2009; đối với chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở, năm 2008 có 55/64 chi bộ đạt trong sạch, vững mạnh, chiếm 85,9 %; năm 2009 có 68/72 chi bộ đạt trong sạch, vững mạnh, chiếm  94,4 % , tăng 8,5% so với năm 2008; năm 2010 có 72/76 chi bộ đạt trong sạch, vững mạnh, chiếm 94,7% , tăng 0,3% so với năm 2009.

Công tác tạo nguồn và phát triển đảng viên đã được các TCCSĐ quan tâm đáng kể, nhất là các TCCSĐ trong doanh nghiệp nhà nước và một số TCCSĐ trong doanh nghiệp tư nhân, các năm qua Đảng bộ Khối luôn thực hiện vượt mức chỉ tiêu kết nạp đảng viên do Tỉnh ủy giao, năm 2008 kết nạp 78/75 đảng viên đạt 104%; năm 2009 kết nạp 88/80 đảng viên đạt 110%; năm 2010 kết nạp 99/85 đảng viên đạt 116,5%; năm 2011 các TCCSĐ đã đăng ký kết nạp trên 130 đảng viên.
Đa số cán bộ, đảng viên phát huy tốt vai trò tiền phong, gương mẫu, năng động, sáng tạo, giữ gìn phẩm chất đạo đức cách mạng, thực hiện hoàn thành tốt chức trách nhiệm vụ được giao; ý thức về công tác xây dựng Đảng của cán bộ, đảng viên và niềm tin của quần chúng công nhân, lao động đối với Đảng được nâng lên. Kết quả đánh giá chất lượng hàng năm đảng viên đủ tư cách, hoàn thành tốt nhiệm vụ đạt tỷ lệ khá cao, năm 2008 có 1.140/1.200 đảng viên thuộc diện đánh giá chất lượng xếp loại đảng viên đủ tư cách, hoàn thành tốt nhiệm vụ, chiếm 95%; năm 2009 có 1.185/1.259 đảng viên thuộc diện đánh giá chất lượng xếp loại đảng viên đủ tư cách, hoàn thành tốt nhiệm vụ, chiếm 94,1%; năm 2010 có 1.262/1.322 đảng viên thuộc diện đánh giá chất lượng xếp loại đảng viên đủ tư cách, hoàn thành tốt nhiệm vụ, chiếm 95,5%. 

Tuy nhiên, năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của một số TCCSĐ vẫn còn hạn chế ở những mặt sau:

 - Có tổ chức cơ sở đảng chưa làm tròn vai trò là nền tảng của Đảng, là hạt nhân chính trị ở doanh nghiệp: để xảy ra vụ việc tiêu cực làm thiệt hại cho Nhà nước; có cán bộ chủ chốt bị xử lý kỷ luật; thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ còn hạn chế; nội bộ có lúc thiếu thống nhất trong lãnh đạo, chỉ đạo.

- Một số ít bí thư cấp ủy cơ sở tinh thần trách nhiệm chưa cao, thường xuyên vắng mặt ở các cuộc hội nghị quan trọng do Đảng ủy Khối tổ chức, chậm cụ thể hóa và triển khai các văn bản chỉ đạo của cấp trên để thực hiện ở cấp mình.

 - Một số TCCSĐ chưa duy trì tốt nền nếp sinh hoạt chi bộ thường kỳ, chất lượng sinh hoạt chi bộ còn hạn chế, nội dung sinh hoạt nghèo nàn, tự phê bình và phê bình yếu, có đảng viên trong sinh hoạt chi bộ không tham gia phát biểu ý kiến xây dựng chi bộ nhưng vẫn được chi bộ đánh giá chất lượng đảng viên đủ tư cách, hoàn thành tốt nhiệm vụ; thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” đạt hiệu quả chưa cao; chưa thực hiện tốt công tác quản lý đảng viên và công tác tạo nguồn kết nạp đảng viên. 

- Một số cấp ủy và TCCSĐ chưa đầu tư đúng mức thời gian, công sức cho công tác xây dựng Đảng, chưa chú trọng việc nâng cao năng lực và sức chiến đấu của TCCSĐ và chất lượng đảng viên, hàng năm đánh giá chất lượng chưa sát; nội dung, biện pháp củng cố TCCSĐ và kế hoạch bồi dưỡng nâng cao chất lượng đảng viên chưa cụ thể (nhất là ở một số TCCSĐ trong các doanh nghiệp tư nhân). Kết quả đánh giá chất lượng hàng năm cho thấy: năm 2008 có 06/21 TCCSĐ trong doanh nghiệp tư nhân đạt trong sạch vững mạnh, chiếm 28,6%; năm 2009 có 05/17 TCCSĐ trong doanh nghiệp tư nhân đạt trong sạch vững mạnh, chiếm 29,4%; năm 2010 có 9/19 TCCSĐ trong doanh nghiệp tư nhân đạt trong sạch vững mạnh, chiếm 47,4%.
- Chất lượng hoạt động của một số TCCSĐ trong sạch, vững mạnh chưa bền vững. Có 07 TCCSĐ nên năm 2008 được đánh giá, xếp loại TCCSĐ trong sạch vững mạnh, năm 2009 được đánh giá, xếp loại TCCSĐ hoàn thành tốt nhiệm vụ; có 04 TCCSĐ năm 2009 được đánh giá, xếp loại TCCSĐ trong sạch vững mạnh, năm 2010 được đánh giá, xếp loại TCCSĐ hoàn thành tốt nhiệm vụ.

- Một số đảng viên yếu kém cả về phẩm chất và năng lực, thiếu tính tiên phong, gương mẫu, chưa đáp ứng theo yêu cầu nhiệm vụ; có một số ít đảng viên giảm sút ý chí phấn đấu, bỏ sinh hoạt đảng, không đóng đảng phí ba tháng trở lên mà không có lý do chính đáng dẫn đến phải xóa tên trong danh sách đảng viên; có một số ít đảng viên, kể cả đảng viên là cấp ủy viên cơ sở không chấp hành nghiêm kỷ luật của đảng, bị kỷ luật Đảng, có trường hợp kỷ luật khai trừ ra khỏi Đảng (năm 2008 xóa tên 01 đảng viên ra khỏi danh sách đảng viên, khai trừ 03 đảng viên ra khỏi Đảng; năm 2009 xóa tên 03 đảng viên ra khỏi danh sách đảng viên, khai trừ 04 đảng viên ra khỏi Đảng; năm 2010 xóa tên 02 đảng viên ra khỏi danh sách đảng viên). Kết quả đánh giá xếp loại hàng năm: năm 2008 có 5 đảng viên vi phạm tư cách hoặc không hoàn thành nhiệm vụ, chiếm 0.4%; năm 2009 có 2 đảng viên vi phạm tư cách hoặc không hoàn thành nhiệm vụ, chiếm 0.2%; năm 2010 có 4 đảng viên vi phạm tư cách hoặc không hoàn thành nhiệm vụ, chiếm 0.3%.
II- MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CỦNG CỐ TỔ CHỨC ĐẢNG VÀ BỒI  DƯỠNG, NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG ĐỘI NGŨ CÁN BỘ, ĐẢNG VIÊN TỪ NĂM 2011 ĐẾN NĂM 2015.
1- Mục tiêu:
Củng cố nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của TCCSĐ là làm cho TCCSĐ thực sự trong sạch, vững mạnh, đảm bảo TCCSĐ là nền tảng của Đảng, là hạt nhân chính trị ở doanh nghiệp, đơn vị. Trong 5 năm tới, cần phấn đấu đạt được những mục tiêu sau:
- Tập trung sức để xây dựng, củng cố, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của TCCSĐ, tạo được sự chuyển biến rõ rệt về chất lượng hoạt động của các loại hình TCCSĐ, làm cho tổ chức đảng ở cơ sở vững mạnh về chính trị, tư tưởng và tổ chức, thực sự là cầu nối giữa Đảng với nhân dân, lãnh đạo thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị và kịp thời giải quyết những vấn đề xảy ra ở cơ sở.

- Kiện toàn, sắp xếp tổ chức của hệ thống chính trị đồng bộ, thống nhất, bảo đảm sự lãnh đạo của Đảng ở cơ sở. Xây dựng TCCSĐ trong sạch, vững mạnh gắn với xây dựng doanh nghiệp, đơn vị và các tổ chức đoàn thể trong doanh nghiệp, đơn vị vững mạnh, đáp ứng yêu cầu phục vụ nhiệm vụ chính trị của doanh nghiệp, đơn vị. Tập trung củng cố, xây dựng tổ chức đảng và kết nạp đảng viên ở những nơi có ít đảng viên. Bảo đảm các loại hình TCCSĐ đều có quy chế làm việc phù hợp, thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ TCCSĐ theo quy định của Ban Bí thư Trung ương Đảng. 

- Chăm lo xây dựng đội ngũ cấp ủy viên, trước hết là bí thư cấp ủy và cán bộ, đảng viên thật sự tiền phong gương mẫu, có phẩm chất đạo đức cách mạng, có ý thức tổ chức kỷ luật, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Kiên quyết thay thế những cán bộ yếu kém về phẩm chất, năng lực, không hoàn thành nhiệm vụ, đồng thời đấu tranh đưa ra khỏi Đảng những phần tử cơ hội, thoái hóa, biến chất, không còn đủ tư cách đảng viên.
- Việc xây dựng TCCSĐ trong sạch, vững mạnh; bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên phải đúng thực chất, không chạy theo thành tích. Phấn đấu hàng năm, thực hiện đạt tỷ lệ 60 % TCCSĐ trong sạch, vững mạnh, 80% đảng viên đủ tư cách, hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên; giảm tỷ lệ TCCSĐ hoàn thành nhiệm vụ, tỷ lệ đảng viên vi phạm tư cách hoặc không hoàn thành nhiệm vụ; không có TCCSĐ yếu kém, hạn chế.
[
2- Nhiệm vụ và giải pháp củng cố tổ chức đảng và bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên từ năm 2011 đến năm 2015: 

2.1- Về củng cố tổ chức đảng: 

Các cấp ủy đảng trong Đảng bộ Khối tập trung thực hiện những nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu sau:

- Đối với các TCCSĐ xếp loại trong sạch vững mạnh năm 2010, tiếp tục phát huy những ưu điểm, rà soát những mặt còn hạn chế, đề ra kế hoạch củng cố nâng cao chất lượng, tiếp tục giữ vững danh hiệu TCCSĐ trong sạch vững mạnh; tập trung xây dựng, củng cố TCCSĐ hoàn thành tốt nhiệm vụ vươn lên đạt trong sạch vững mạnh. 

- Duy trì chế độ sinh hoạt cấp ủy, sinh hoạt đảng bộ, chi bộ theo định kỳ, đảm bảo nội dung, thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ của đảng bộ, chi bộ cơ sở đã được Ban Bí thư quy định theo từng loại hình doanh nghiệp, đảm bảo vai trò hạt nhân chính trị ở doanh nghiệp, đơn vị; trong lãnh đạo, chỉ đạo triển khai tổ chức thực hiện nhiệm vụ luôn gắn việc thường xuyên theo dõi, đôn đốc và kiểm tra, giám sát các tổ chức đoàn thể, cấp uỷ viên và đảng viên thực hiện nhiệm vụ được phân công; kịp thời biểu dương, khen thưởng, nhân rộng những điển hình tốt và uốn nắn những lệch lạc thiếu sót của tập thể và cá nhân trong quá trình tổ chức thực hiện nhiệm vụ.
- Tiếp tục tổ chức thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 09-KH/ĐUK, ngày 02/6/2008 của Đảng ủy Khối thực hiện Kết luận số 145-KL/TU, ngày 02/5/2008 của Tỉnh ủy về tiếp tục thực hiện Chương trình hành động của Tỉnh ủy (khóa XIV) gắn với thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 6 (khóa X) về nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của TCCSĐ và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên.

- Kịp thời tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện các Nghị quyết Đại hội lần thứ XI của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Khối Doanh nghiệp tỉnh lần thứ I và nghị quyết đại hội Đảng cấp cơ sở đến đảng viên trong toàn Đảng bộ Khối.

- Cấp ủy các TCCSĐ kịp thời cụ thể hóa và tổ chức các Hội nghị quán triệt, triển khai thực hiện các Nghị quyết, Chỉ thị của Trung ương Đảng, các chương trình hành động, kế hoạch và các văn bản chỉ đạo khác của Tỉnh ủy và của Đảng ủy Khối cho cán bộ, đảng viên trong đảng bộ, chi bộ.

- Tiếp tục đẩy mạnh  thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” đến toàn thể cán bộ, đảng viên và người lao động trong Đảng bộ Khối Doanh nghiệp tỉnh. Các ban của Đảng ủy Khối theo dõi, kiểm tra, giám sát tình hình triển khai tổ chức thực hiện ở cơ sở, phát hiện những mô hình hay để nhân rộng, kịp thời chấn chỉnh, uốn nắn những hạn chế, thiếu sót; tổ chức sơ kết, tổng kết để rút kinh nghiệm chỉ đạo trong thời gian đến.

- Trong năm 2011, Đảng ủy Khối mở 01 lớp bồi dưỡng nghiệp vụ công tác tổ chức xây dựng đảng cho đội ngũ cấp ủy viên cơ sở và chi ủy viên chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở. Chú trọng bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ và kinh nghiệm giải quyết những tình huống cụ thể cho bí thư, cấp ủy viên cơ sở; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát trong Đảng để ngăn ngừa sai phạm và kiên quyết đưa ra khỏi cấp ủy cơ sở đối với những cán bộ bị suy giảm bản lĩnh chính trị, đạo đức cách mạng và có các biểu hiện tiêu cực khác, không còn đủ tiêu chuẩn cấp ủy viên.

- Chú trọng công tác phát triển đảng viên, hàng năm Đảng ủy Khối mở ít nhất 01 lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng cho các quần chúng ưu tú là cảm tình Đảng và mở 01 lớp bồi dưỡng lý luận chính trị cho đảng viên mới, theo chương trình quy định của Trung ương. Ban Tổ chức Đảng ủy Khối tiếp tục hướng dẫn  nghiệp vụ về kết nạp đảng viên cho cấp ủy cơ sở nắm vững và thực hiện đúng phương châm, tiêu chuẩn, điều kiện và nguyên tắc, quy trình, thủ tục kết nạp đảng viên, công nhận đảng viên chính thức theo quy định của Điều lệ Đảng; hướng dẫn và giúp cấp ủy cơ sở giải quyết kịp thời những trường hợp vướng mắc trong công tác thẩm tra, xác minh lý lịch người xin vào Đảng. Cuối năm tổng kết việc thực hiện kế hoạch kết nạp đảng viên; kịp thời biểu dương, khen thưởng những tổ chức đảng hoàn thành xuất sắc chỉ tiêu kết nạp đảng viên do Đảng ủy Khối giao. Phấn đấu hàng năm thực hiện hoàn thành và vượt mức chỉ tiêu kết nạp đảng viên do Tỉnh ủy giao.

- Cấp ủy cơ sở phải xác định phát triển đảng viên là một trong những nhiệm vụ quan trọng của công tác xây dựng Đảng; làm tốt công tác phát triển đảng viên là góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của TCCSĐ. Do đó, cấp ủy cơ sở phải lãnh đạo chi bộ làm tốt công tác tạo nguồn kết nạp đảng viên, chú trọng chất lượng đi đôi với đảm bảo yêu cầu về số lượng đạt và vượt chỉ tiêu Đảng ủy Khối giao. Đảm bảo thực hiện đúng nguyên tắc, quy trình, thủ tục kết nạp đảng viên; người được kết nạp vào Đảng phải là quần chúng ưu tú, có đủ tiêu chuẩn và điều kiện theo quy định của Điều lệ Đảng. Chú ý bồi dưỡng, kết nạp vào Đảng những quần chúng ưu tú là đoàn viên thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, công nhân, trí thức, phụ nữ, con em gia đình có công với cách mạng; quan tâm kết nạp vào Đảng những quần chúng ưu tú ở các phòng, ban, cơ sở trực thuộc doanh nghiệp chưa có hoặc còn ít đảng viên.

 - Cấp ủy cơ sở phải giám sát đảng viên về các mặt, kể cả đảng viên là cán bộ do cấp ủy cấp trên quản lý; phát huy vai trò của các đoàn thể chính trị - xã hội trong việc vận động quần chúng trong đơn vị giám sát cán bộ, đảng viên của đơn vị mình. Thực hiện tốt công tác quản lý đảng viên và chuyển sinh hoạt đảng cho đảng viên.

- Rà soát, điều chỉnh quy chế và tổ chức thực hiện theo đúng quy chế làm việc của cấp ủy. Giữ vững nguyên tắc tổ chức và sinh hoạt Đảng, nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ trong lãnh đạo, chỉ đạo; phát huy dân chủ, nêu cao tinh thần tự phê bình và phê bình và chất vấn trong Đảng thành nhiệm vụ thường xuyên trong sinh hoạt Đảng; xây dựng, giữ gìn sự đoàn kết thống nhất trong nội bộ trên cơ sở đường lối, chủ trương, nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước. 
- Tăng cường công tác chính trị, tư tưởng; phát huy tốt ý thức, vai trò của đảng viên và người lao động trong việc xây dựng Đảng và xây dựng các tổ chức trong doanh nghiệp vững mạnh; luôn gắn nhiệm vụ chính trị của doanh nghiệp, đơn vị bằng những việc làm cụ thể, thiết thực cho từng tập thể và cá nhân.

- Hàng năm, các TCCSĐ phải xây dựng  kế hoạch củng cố  tổ chức đảng và bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đảng viên. Kế hoạch phải xác định được những mặt làm được để rút kinh nghiệm phát huy, xác định được các mặt hạn chế, yếu kém để đề ra các nhiệm vụ, giải pháp củng cố, phân công cấp uỷ viên (đối với các TCCSĐ chưa có cấp uỷ có thể phân công đảng viên có năng lực) giúp cấp uỷ chuẩn bị và tổ chức thực hiện  một số chuyên đề.
+ Đối với các TCCSĐ xếp loại trong sạch vững mạnh năm 2010, tiếp tục phát huy những ưu điểm, rà soát những mặt còn hạn chế, đề ra kế hoạch củng cố nâng cao chất lượng, tiếp tục giữ vững danh hiệu TCCSĐ trong sạch vững mạnh trong những năm tiếp theo.

+ Tập trung củng cố các TCCSĐ chưa đạt tiêu chuẩn trong sạch vững mạnh. TCCSĐ phải đề ra kế hoạch củng cố phấn đấu vươn lên đạt tiêu chuẩn trong sạch vững mạnh trong những năm đến. Kế hoạch phải bảo đảm phát huy những ưu điểm đã đạt được; đề ra được những giải pháp quyết tâm khắc phục những mặt còn tồn tại hạn chế như: việc cụ thể hóa và triển khai các văn bản chỉ đạo của cấp trên để thực hiện ở cấp mình; việc giữ vững nguyên tắc tập trung dân chủ trong công tác tổ chức và sinh hoạt đảng, duy trì và nâng cao chất lượng của cấp ủy, chi bộ; chú trọng công tác tạo nguồn và kết nạp đảng viên, bồi dưỡng nâng cao chất lượng đảng viên; quan tâm chăm lo xây dựng các tổ chức đoàn thể vững mạnh…
+ Đối với các đơn vị có tổ chức đoàn thể không đạt danh hiệu vững mạnh năm 2010, phải phân công trách nhiệm cụ thể trong cấp uỷ, có giải pháp tăng cường lãnh đạo xây dựng các tổ chức đoàn thể đạt tiêu chuẩn vững mạnh.

- Tập trung thực hiện tốt công tác quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2015 – 2020; chú trọng việc lựa chọn, giới thiệu nhân sự quy hoạch cấp ủy cơ sở và các chức danh chủ chốt của cấp ủy cơ sở phải đảm bảo các tiêu chuẩn quy định, đảm bảo nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của TCCSĐ; quan tâm quy hoạch cán bộ trẻ, cán bộ nữ đảm bảo tỷ lệ theo quy định.

- Hàng năm, từng TCCSĐ xây dựng Bản đăng ký phấn đấu xây dựng TCCSĐ trong sạch, vững mạnh gửi Đảng ủy Khối, trong đó có nội dung cam kết không có cán bộ, đảng viên tham nhũng, lãng phí, tiêu cực và kiên quyết đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực. Đây là cơ sở để cuối năm Đảng ủy Khối căn cứ vào nội dung đăng ký để đánh giá chất lượng TCCSĐ.
2.2- Vê bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên:

Các cấp ủy đảng trong Đảng bộ Khối phải xác định, xây dựng bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên là một nội dung quan trọng và thường xuyên trong công tác xây dựng Đảng, chất lượng cán bộ, đảng viên có ý nghĩa quan trọng đến việc xây dựng Đảng vững mạnh về chính trị, tư tưởng và tổ chức. Cấp ủy cơ sở phải gắn việc bồi dững, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên với việc củng cố, nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của TCCSĐ, trong thời gian đến các cấp ủy đảng trong Đảng bộ Khối tập trung thực hiện những nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu sau:
- Hàng năm cấp ủy TCCSĐ có kế hoạch bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên, nhất là số đảng viên vi phạm tư cách hoặc không hoàn thành nhiệm vụ và số đảng viên đủ tư cách, hoàn thành nhiệm vụ vươn lên đạt tiêu chuẩn đảng viên đủ tư cách, hoàn thành tốt nhiệm vụ. 
- Chú trọng giáo dục, rèn luyện, nâng cao bản lĩnh chính trị, phẩm chất cách mạng của đảng viên; uốn nắn những lệch lạc, quan điểm mơ hồ, biểu hiện giao động về tư tưởng, tạo sự thống nhất về nhận thức, ý chí và hành động, nói và làm theo nghị quyết, thực hiện đúng Cương lĩnh, Điều lệ Đảng và pháp luật của Nhà nước, kiên định những vấn đề có tính nguyên tắc của Đảng. Quan tâm tổ chức, tạo điều kiện cho đảng viên học tập nâng cao nhận thức về lý luận chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; chủ trương, đường lối, nghị quyết của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước.
- Tăng cường giáo dục, rèn luyện phẩm chất, đạo đức, lối sống trong sáng của đảng viên, đề cao tinh thần đoàn kết, chống chủ nghĩa cá nhân; có tinh thần trách nhiệm cao, gương mẫu đi đầu trong công tác; liên hệ mật thiết với nhân dân, tôn trọng và bảo vệ quyền làm chủ của nhân dân; có ý thức tổ chức kỷ luật; không quan liêu, tham nhũng, lãng phí và kiên quyết đấu tranh phòng, chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí và các tiêu cực khác. Coi trọng việc tổ chức cho đảng viên học tập để nắm vững và tự giác thực hiện tốt Pháp lệnh Cán bộ, công chức; Luật Phòng, chống tham nhũng; Luật chống lãng phí, thực hành tiết kiệm; Luật khiếu nại, tố cáo; Quy định những điều đảng viên không được làm; Quy chế dân chủ ở cơ sở, các quy định, quy chế trong doanh nghiệp, đơn vị. 
- Quan tâm tạo điều kiện và kiểm tra việc học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho đảng viên đủ sức hoàn thành tốt nhiệm vụ; có năng lực vận đông và lãnh đạo quần chúng tổ chức thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
- Nâng cao nhận thức và phát huy dân chủ trong Đảng, thực hiện tốt chế độ tự phê bình và phê bình trong Đảng. Các yêu cầu cần đạt được của công tác tự phê bình và phê bình trong Đảng là: thể hiện được tính đảng, tính giáo dục, tính nguyên tắc, khách quan, trung thưc, thẳng thắn,chân thành, công khai, dân chủ, thiết thực, kịp thời; khắc phục tình trạng không tự giác, né tránh, nể nang; lợi dụng đả kích, vu khống, gây rối hoặc trù dập người phê bình.
- Gắn việc tự phê bình và phê bình với việc đánh giá chất lượng đảng viên. Kịp thời động viên, khuyến khích, biểu dương những đảng viên thực hiện tốt tự phê bình, phê bình. Coi trọng việc kiểm tra sửa chữa khuyết điểm, xử lý kỷ luật nghiêm minh đối với những đảng viên có khuyết điểm.

- Coi trọng việc phân công công tác cho đảng viên, bảo đảm mỗi đảng viên trong chi bộ đều được phân công nhiệm vụ cụ thể, rõ ràng, phù hợp với khả năng, điều kiện, hoàn cảnh và sức khỏe. 
+ Nội dung phân công:  Thực hiện nhiệm vụ đảng viên theo quy định tại Điều 2, Điều lệ Đảng; thực hiện chức trách, nhiệm vụ chuyên môn do lãnh đạo doanh nghiệp, đơn vị giao; thực hiện chức trách, nhiệm vụ do tổ chức đảng, đoàn thể phân công; thực hiện một số nhiệm vụ cụ thể về xây dựng chi bộ trong sạch, vững mạnh, doanh nghiệp và các đoàn thể vững mạnh; thực hiện nghĩa vụ công dân nơi cư trú theo Quy định số 76- QĐ/ TW của Bộ Chính trị.

+ Hàng năm (vào dịp đầu năm) chi ủy (hoặc bí thư chi bộ) rà soát, điều chỉnh việc phân công công tác trong năm cho từng đảng viên, báo cáo chi bộ. Chi bộ thảo luận, ra nghị quyết về phân công công tác cho từng đảng viên, phân công chi ủy viên theo dõi, kiểm tra và báo cáo chi bộ kết quả thực hiện công tác của đảng viên. Việc phân công công tác cho đảng viên được tiến hành ở chi bộ hàng năm và được bổ sung, điều chỉnh theo yêu cầu nhiệm vụ của chi bộ trong năm; kết quả thực hiện nhiệm vụ được phân công là cơ sở để xem xét, đánh giá chất lượng đảng viên hàng năm.

+ Căn cứ nhiệm vụ được phân công, đảng viên xây dựng kế hoạch thực hiện, báo cáo kết quả thực hiện trong các kỳ sinh hoạt chi bộ, cuối năm đảng viên tự đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ được phân công trong bản tự kiểm điểm và tự xếp loại đảng viên trước chi bộ. 
- Tiếp tục đổi mới nội dung và nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, mọi vấn đề liên quan đến đảng viên đều phải thông qua sinh hoạt chi bộ để tiến hành. Đổi mới nội dung và nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ  là khâu cơ bản, quyết định nhất trong hoạt động của chi bộ, trong việc nâng cao chất lượng đảng viên, trong sinh hoạt chi bộ mọi đảng viên phải có ý kiến tham gia xây dựng, coi đây là một trong những tiêu chuẩn để xem xét, đánh giá chất lượng đảng viên. Việc nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ được tiếp tục thực hiện theo Chỉ thị số 10-CT/TW của Ban Bí thư “Về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ” và Hướng dẫn số 05-HD/BTCTW của Ban Tổ chức Trung ương “Nội dung sinh hoạt chi bộ trong các loại hình tổ chức cơ sở đảng” gắn với các tiêu chí thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

- Cấp ủy cơ sở phối hợp với lãnh đạo doanh nghiệp và ban chấp hành các đoàn thể trong doanh nghiệp chăm lo, giúp đỡ về vật chất và tinh thần đối với đảng viên có hoàn cảnh gia đình khó khăn.

- Các TCCSĐ thực hiện nghiêm túc việc kê khai tài sản của cán bộ, đảng viên theo chủ trương của Ban Bí thư Trung ương Đảng về thực hiện luật phòng chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Cấp ủy cơ sở thường xuyên kiểm tra, giám sát kịp thời phát hiện các trường hợp đảng viên vi phạm để có biện pháp xử lý nghiêm theo quy định của Điều lệ Đảng.

III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

- Tiếp tục phân công các đồng chí trong Ban Thường vụ Đảng ủy Khối tham dự sinh hoạt chi bộ (cả chi bộ cơ sở và chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở) để theo dõi, kịp thời chấn chỉnh những thiếu sót trong việc tổ chức thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW của Ban Bí thư về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ và Hướng dẫn số 05-HD/BTCTW của Ban Tổ chức Trung ương  về nội dung sinh hoạt chi bộ gắn với các tiêu chí thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

 - Tổ chức thực hiện công tác kiểm tra, giám sát các TCCSĐ theo Chương trình, Kế hoạch kiểm tra, giám sát hàng năm của Đảng ủy Khối; chỉ đạo, hướng dẫn các chi bộ thực hiện tốt quy chế hoạt động của cấp ủy; việc thực hiện nguyên tắc tổ chức và sinh hoạt Đảng; việc thực hiện chế độ sinh hoạt đảng định kỳ, nội dung sinh hoạt phải đảm bảo 3 tính chất trong sinh hoạt chi bộ: tính lãnh đạo, tính giáo dục, tính chiến đấu; kịp thời quán triệt, phổ biến các văn bản chỉ đạo của Đảng ủy Khối, thông tin thời sự trong nước và trên thế giới; đánh giá việc thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; việc tự phê bình và phê bình và giữ nghiêm tính kỷ luật trong cấp ủy và đảng viên; chất lượng ý kiến của đảng viên tham gia thảo luận việc xây dựng và thực hiện nghị quyết của chi bộ.
- Hàng năm, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xây dựng và triển khai thực hiện Kế hoạch củng cố tổ chức đảng và bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên của Đảng bộ Khối. Riêng năm 2011 triển khai thực hiện theo Kế hoạch này của Đảng ủy Khối.
- Cấp ủy các TCCSĐ phổ biến, quán triệt Kế hoạch này đến đảng viên trong đảng bộ, chi bộ; điều chỉnh các nội dung trong Kế hoạch củng cố tổ chức đảng và bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên của đảng bộ, chi bộ cho phù hợp với Kế hoạch này và tình hình thực tế của TCCSĐ.
- Ban Tổ chức Đảng ủy Khối chủ trì phối hợp với các Ban xây dựng Đảng của Đảng ủy Khối theo dõi, kiểm tra, đôn đốc các TCCSĐ trong việc triển khai thực hiện tốt Kế hoạch này và báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy Khối kết quả thực hiện./.
	 Nơi nhận:

- BTC Tỉnh ủy (b/c);

- Các TCCS đảng trực thuộc(t/h);

- Các Ban XDĐ của ĐUK (t/h);

- Các đ/c trong BCH ĐBK (t/h);

- Lưu VT, BTCĐUK.
	T/M ĐẢNG ỦY
 BÍ THƯ

(Đã ký và đóng dấu)
Nguyễn Thị Minh Hiền
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