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	ĐẢNG BỘ TỈNH PHÚ YÊN

ĐẢNG UỶ KHỐI DOANH NGHIỆP
*

Số  30- KH/ĐUK
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Tuy Hoà, ngày 20 tháng 4 năm 2012



KẾ HOẠCH

quán triệt, thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư 

Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá XI) 

“Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”
-----------

Thực hiện Kế hoạch số 20-KH/TU, ngày 11/4/2012 của Tỉnh uỷ Phú Yên quán triệt, thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”, Đảng uỷ Khối Doanh nghiệp tỉnh ban hành kế hoạch quán triệt, thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH , YÊU CẦU:

- Xác định nội dung, thời gian, cách làm để thực hiện tốt Nghị quyết, là cơ sở để đôn đốc, kiểm tra, giám sát và đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết.

- Triển khai Nghị quyết phải nghiêm túc, đồng bộ, toàn diện, khẩn trương, kiên quyết, kiên trì, không nóng vội; đồng thời không để rơi vào trì trệ, hình thức, không làm chuyển biến được tình hình; gắn việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, phát triển kinh tế - xã hội, tăng cường quốc phòng, an ninh, đối ngoại, bảo đảm an sinh xã hội, chăm lo đời sống của nhân dân.
- Quán triệt sâu sắc quan điểm tự phê bình và phê bình vừa là nguyên tắc tổ chức và hoạt động của Đảng, đồng thời là yêu cầu cấp bách của công tác xây dựng Đảng hiện nay; các cấp uỷ, tổ chức Đảng, từng đảng viên phải thường xuyên tự giác xem xét, nhìn lại mình để phát huy ưu điểm, sửa chữa khuyết điểm, không chờ đến khi tổ chức hội nghị kiểm điểm, không chờ sửa đổi, bổ sung hoặc ban hành mới cơ chế, chính sách.

- Trong kiểm điểm tự phê bình, phê bình phải chân thành, thẳng thắn, xây dựng, dựa trên nguyên tắc tổ chức và hoạt động của Đảng, không chủ quan, quy chụp, xen động cơ cá nhân. Phân tích rõ nguyên nhân khách quan, chủ quan để đánh giá đúng thực chất, mức độ thiếu sót, khuyết điểm. Thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ, không để các thế lực thù địch, phần tử cơ hội lợi dụng, kích động, xuyên tạc, đã kích gây rối nội bộ. Bảo đảm sự lãnh đạo chặt chẽ của cấp uỷ, tổ chức Đảng.
II. NỘI  DUNG, PHƯƠNG PHÁP TIẾN HÀNH, THỜI GIAN THỰC HIỆN:

1. Tổ chức phổ biến, quán triệt Nghị quyết: 
1.1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo phổ biến, quán triệt Nghị quyết:

- Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối trực tiếp chỉ đạo tổ chức Hội nghị phổ biến, quán triệt Nghị quyết của Trung ương; Chỉ thị, Kế hoạch của Bộ Chính trị; Kế hoạch của Tỉnh uỷ; Kế hoạch của Đảng uỷ Khối cho cán bộ lãnh đạo trong Đảng bộ Khối.
- Các đồng chí uỷ viên Ban Chấp hành Đảng bộ Khối, bí thư các TCCSĐ trực thuộc trực tiếp chỉ đạo triển khai phổ biến, quán triệt Nghị quyết, Chỉ thị, Kế hoạch và tổ chức thực hiện tại doanh nghiệp, đơn vị mình; gợi ý nội dung kiểm điểm, liên hệ thực tế; xây dựng chương trình, kế hoạch sửa chữa, khắc phục những hạn chế, khuyết điểm.

- Ban Tuyên giáo Đảng uỷ Khối hướng dẫn, chỉ đạo các TCCSĐ, doanh nghiệp, đơn vị tổ chức phổ biến, quán triệt, triển khai Nghị quyết ở cấp cơ sở.
- Các TCCSĐ trực thuộc xây dựng kế hoạch tổ chức hội nghị phổ biến, quán triệt Nghị quyết ở cấp mình. Thực hiện nghiêm túc chế độ kiểm tra, báo cáo, kịp thời phát hiện, uốn nắn những thiếu sót, hạn chế trong phổ biến, quán triệt Nghị quyết; kiên quyết khắc phục tính hình thức, tình trạng “làm lướt”, làm không đạt yêu cầu.
1.2. Tổ chức hội nghị phổ biến, quán triệt, thực hiện Nghị quyết:

1.2.1. Cấp Đảng bộ Khối: 
Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối mở lớp quán triệt. Thành phần gồm các đồng chí uỷ viên Ban Chấp hành Đảng bộ Khối; uỷ viên Uỷ ban kiểm tra Đảng uỷ Khối; trưởng, phó các ban Đảng uỷ Khối; trưởng, phó các đoàn thể Khối; báo cáo viên cấp Đảng bộ Khối; bí thư, phó bí thư, cấp uỷ viên, chủ nhiệm, phó chủ nhiệm uỷ ban kiểm tra, ủy viên uỷ ban kiểm tra và đồng chí đảng viên làm công tác văn phòng cấp uỷ của các TCCSĐ.
Tài liệu do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn; các tài liệu của Trung ương, của tỉnh, dự thảo Kế hoạch triển khai của Đảng uỷ Khối và văn bản dự thảo hướng dẫn của các ban Đảng uỷ Khối.
Thời gian: 01 ngày, hoàn thành trong tháng 4/2012.

1.2.2. Cấp cơ sở:

Cấp uỷ cơ sở tổ chức hội nghị toàn thể đảng viên. 
Tài liệu do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn cấp cho cơ sở, Kế hoạch triển khai của Đảng uỷ Khối, văn bản hướng dẫn của các ban Đảng uỷ Khối và kế hoạch của cấp mình.

Thời gian: 01 ngày, hoàn thành trong tháng 5/2012.

1.2.3. Tổ chức phổ biến, quán triệt Nghị quyết, chỉ thị, Kế hoạch và góp ý xây dựng Đảng đến đoàn viên, hội viên của các đoàn thể chính trị-xã hội và người lao động trong doanh nghiệp, đơn vị.
- Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối hướng dẫn các đoàn thể Khối (Đoàn Khối, Hội Cựu chiến binh Khối) và cấp ủy các TCCSĐ phổ biến nội dung Nghị quyết cho các đoàn viên, hội viên và người lao động; hướng dẫn đoàn viên, hội viên và người lao động tham gia góp ý kiến xây dựng Đảng thông qua hệ thống các đoàn thể chính trị-xã hội để cấp ủy, tổ chức đảng, đảng viên kiểm điểm, tự phê bình, phê bình.

Thời gian:  Hoàn thành trong tháng 5/2012.

- Các đoàn thể Khối, cấp ủy các TCCSĐ căn cứ hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối tổ chức hội nghị phổ biến Nghị quyết, Chỉ thị đến các đoàn viên, hội viên, người lao động và hướng dẫn tham gia góp ý xây dựng Đảng.
Thời gian: Hoàn thành trong tháng 5/2012.

2. Tổ chức kiểm điểm tự phê bình và phê bình:

2.1. Đối tượng kiểm điểm và nơi kiểm điểm:
2.1.1. Đối tượng kiểm điểm:

Các cấp ủy, tổ chức đảng, tập thể lãnh đạo doanh nghiệp, đơn vị và mỗi cán bộ, đảng viên trong toàn Đảng bộ Khối đều phải tiến hành kiểm điểm tự phê bình và phê bình.

2.1.2. Nơi kiểm điểm:
- Các đồng chí ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy Khối kiểm điểm ở tập thể Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, ở ban thường vụ đảng ủy (nơi không có ban thường vụ thì kiểm điểm ở cấp ủy) của TCCSĐ và ở chi bộ đang sinh hoạt.
- Các đồng chí Uỷ viên Ban Chấp hành Đảng bộ Khối kiểm điểm ở  tập thể cấp ủy và lãnh đạo doanh nghiệp, đơn vị nơi công tác và ở chi bộ đang sinh hoạt.
- Các đồng chí là cấp uỷ viên các TCCSĐ và các đồng chí lãnh đạo các doanh nghiệp, đơn vị kiểm điểm trong tập thể lãnh đạo, cấp uỷ TCCSĐ nơi công tác và chi bộ đang sinh hoạt.
- Các đồng chí đảng viên khác kiểm điểm ở chi bộ đang sinh hoạt.

2.2. Nội dung kiểm điểm:
Các cấp ủy, tổ chức đảng, đảng viên kiểm điểm, tự phê bình và phê bình theo các nội dung Nghị quyết nêu. Cụ thể là:

Thứ nhất, Về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống; việc thực hiện Quy định về những điều đảng viên không được làm; trách nhiệm của cấp ủy, tổ chức đảng và từng đảng viên, của người đứng đầu về những khuyết điểm, hạn chế.
Thứ hai,  Những hạn chế, yếu kém trong công tác cán bộ, nhất là trong quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, đánh giá, bổ nhiệm, đề bạt, luân chuyển, bố trí cán bộ; tình trạng một số trường hợp bố trí cán bộ không đúng, ảnh hưởng đến uy tín cơ quan lãnh đạo, quản lý, sự phát triển của doanh nghiệp, đơn vị, của Đảng bộ Khối. 
Thứ ba, Những hạn chế, khuyết điểm trong thực hiện nguyên tắc “tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách”; quyền hạn và trách nhiệm cá nhân trong thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao, đặc biệt là của người đứng đầu… 

Trong 3 nội dung trên, nội dung thứ nhất là trọng tâm, xuyên suốt và cấp bách nhất.
Khi kiểm điểm, cần tập trung làm rõ tại sao những hạn chế, khuyết điểm đã chỉ ra nhiều năm, nhưng chậm được khắc phục, có mặt còn hạn chế, yếu kém, phức tạp thêm. Làm rõ trách nhiệm tập thể, cá nhân liên quan đến các nội dung trên.

2.2.1. Đối với tập thể:

Kiểm điểm việc tổ chức triển khai thực hiện các chủ trương, nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Trung ương, của cấp uỷ cấp trên về công tác giáo dục tư tưởng chính trị, quản lý, kiểm tra, giám sát cán bộ, đảng viên thực hiện nhiệm vụ đảng viên, thực hiện Quy định về những điều đảng viên không được làm; về trình trạng suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên thuộc diện cấp ủy, tổ chức đảng quản lý. Kiểm điểm thực hiện các quy định của Đảng và Nhà nước về công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, đánh giá, sử dụng, bổ nhiệm và bố trí cán bộ; tập trung kiểm điểm làm rõ những trường hợp bố trí không đúng ảnh hưởng đến uy tín cơ quan lãnh đạo, cơ quan quản lý, ảnh hưởng đến sự phát triển của doanh nghiệp, đơn vị. Kiểm điểm thực hiện quy chế làm việc, nguyên tắc tập trung dân chủ, tự phê bình và phê bình, trách nhiệm của tập thể trong việc bàn và ban hành các quyết định của cấp ủy trong lãnh đạo, chỉ đạo…
2.2.2. Đối với cá nhân:

Kiểm điểm tự phê bình và phê bình về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống; kiểm điểm về thực hiện Quy định về những điều đảng viên không được làm. Đi sâu kiểm điểm cá nhân có suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống không? Nếu có thì ở mức độ nào? Nội dung suy thoái về tư tưởng chính trị là: phai nhạt lý tưởng cách mạng, không kiên định con đường xã hội chủ nghĩa; mơ hồ, dao động, thiếu niềm tin, sa sút ý chí chiến đấu, thấy đúng không bảo vệ, thấy sai không đấu tranh, phụ họa theo nhận thức sai trái, quan điểm lệch lạc, không còn ý thức hết lòng vì nước vì dân, không làm tròn bổn phận, chức trách được giao, không thực hiện đúng nguyên tắc tổ chức sinh hoạt Đảng; nói và làm trái với Cương lĩnh, Điều lệ Đảng, nghị quyết của Đảng. Suy thoái về đạo đức lối sống là sa vào chủ nghĩa cá nhân, sống ích kỷ, thực dụng, cơ hội, vụ lợi, hám danh, tham nhũng, lãng phí, bè phái cục bộ, mất đoàn kết; phong cách quan liêu, xa dân, vô cảm trước khó khăn, bức xúc của người dân; sống xa hoa, hưởng lạc, tham gia tệ nạn xã hội.
Đối với đảng viên là cấp ủy viên, đảng viên là lãnh đạo doanh nghiệp, đơn vị thì kiểm điểm cả về trách nhiệm của cá nhân tham gia cùng tập thể cấp ủy, tập thể lãnh đạo doanh nghiệp, đơn vị khi bàn bạc và quyết định các vấn đề về công tác xây dựng Đảng, công tác tổ chức - cán bộ, về thực hiện quy chế làm việc.
2.3. Cách tiến hành kiểm điểm:

Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối, các ban đảng Đảng uỷ Khối, cấp uỷ TCCSĐ trực thuộc Đảng uỷ Khối trực tiếp chỉ đạo thực hiện kiểm điểm.

- Trước khi kiểm điểm tiến hành một số công việc sau:

+ Lấy ý kiến góp ý của tập thể cấp uỷ, lãnh đạo các đơn vị trực thuộc cấp mình và các đồng chí nguyên là bí thư, phó bí thư, nguyên là thủ trưởng doanh nghiệp, đơn vị mình đã nghỉ hưu đang sinh sống, sinh hoạt đảng trong tỉnh Phú Yên. 

Ý kiến của tập thể, tổ chức được thể hiện bằng văn bản chính thức của tập thể, tổ chức đó. Ý kiến góp ý của cá nhân viết bằng văn bản, ghi rõ họ tên và địa chỉ  
người góp ý.
+ Gợi ý kiểm điểm đối với những tập thể, cá nhân thuộc quyền quản lý của cấp mình nếu thấy cần thiết. Uỷ ban kiểm tra các cấp chủ trì phối hợp với các cơ quan liên quan tham mưu cấp uỷ mình (hoặc ban thường vụ) nội dung gợi ý kiểm  điểm của tập thể, cá nhân của cấp uỷ quản lý.
+ Căn cứ nội dung kiểm điểm nêu trong Nghị quyết và ý kiến góp ý của các tập thể, cá nhân nêu trên hoặc gợi ý kiểm điểm của cấp trên (nếu có) để tiến hành kiểm điểm theo quy định.
- Cấp trên kiểm điểm trước để làm gương cho cấp dưới noi theo: Ở Đảng uỷ Khối, tập thể Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối kiểm điểm, tự phê bình và phê bình trước; tiếp đến Bí thư, Phó Bí thư, các uỷ viên Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối kiểm điểm, tự phê bình và phê bình. Ở các TCCSĐ trực thuộc Đảng uỷ Khối và các chi bộ thuộc đảng uỷ cơ sở, tập thể Ban Thường vụ đảng uỷ (nơi không có Ban Thường vụ thì tập thể đảng uỷ), chi uỷ kiểm điểm, tự phê bình và phê bình trước; tiếp đến bí thư, phó bí thư, cấp uỷ viên, đảng viên kiểm điểm, tự phê bình và phê bình. Ở các chi bộ cơ sở và các chi bộ thuộc đảng ủy cơ sở không có chi uỷ thì kiểm điểm tập thể chi bộ trước; tiếp đến bí thư, phó bí thư, đảng viên kiểm điểm, tự phê bình và phê bình.
- Sau kiểm điểm, Ban Thường vụ cấp uỷ hoặc cấp uỷ (nơi không có Ban Thường vụ) báo cáo kết quả kiểm điểm (tập thể và cá nhân) với Ban Chấp hành hoặc báo cáo tại hội nghị toàn thể đảng viên (nơi không có Ban Thường vụ) để Ban Chấp hành hoặc đảng viên thảo luận, góp ý; thông báo kết quả kiểm điểm đến những nơi đã có ý kiến góp ý trước đây về nội dung liên quan đến việc góp ý. Cấp dưới báo cáo kết quả kiểm điểm với cấp trên. Những nơi kiểm điểm không đạt yêu cầu, cấp uỷ cấp trên chỉ đạo kiểm điểm lại. Qua kiểm điểm, nếu có vi phạm đến mức phải xử lý thì các cơ quan chức năng xem xét, xử lý theo quy định của Đảng và Nhà nước.
Kết quả kiểm điểm là căn cứ xem xét, sàng lọc đội ngũ cán bộ của mỗi tổ chức đảng, tổ chức đoàn thể, doanh nghiệp, đơn vị gắn với quy hoạch cấp uỷ, các chức danh lãnh đạo, quản lý và cán bộ chủ chốt theo quy định.
Sau đợt kiểm điểm tự phê bình và phê bình lần này, việc thực hiện chế độ kiểm điểm tự phê bình, phê bình theo tinh thần Nghị quyết Hội nghị Trung ương lần thứ 4 được thực hiện thường xuyên hàng năm, gắn với kiểm điểm theo chức trách, nhiệm vụ được giao.

2.4. Kiểm kiểm, tự phê bình và phê bình của tập thể, cá nhân Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối.
- Trước khi tổ chức kiểm điểm, Thường trực Đảng ủy Khối chủ trì, chỉ đạo Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối phối hợp với Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo và Văn phòng Đảng ủy Khối tổ chức lấy ý kiến góp ý bằng văn bản và tập hợp ý kiến của các cấp ủy và tổ chức đảng trực thuộc Đảng ủy Khối, các đoàn thể chính trị - xã hội Khối góp ý kiến kiểm điểm đối với tập thể, từng ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy Khối.
Thường trực Đảng ủy Khối chỉ đạo Văn phòng Đảng ủy Khối chuẩn bị nội dung kiểm điểm, tự phê bình và phê bình của tập thể Ban Thường vụ Đảng ủy Khối.
- Ban thường vụ Đảng ủy Khối và từng đồng chí uỷ viên Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối tiến hành kiểm điểm, tự phê bình, phê bình làm rõ trách nhiệm tập thể, cá nhân theo 3 nội dung Nghị quyết nêu và việc thực hiện Quy định về những điều đảng viên không được làm; trong quá trình kiểm điểm, tiếp thu nội dung gợi ý của cấp trên, ý kiến đóng góp của các cá nhân, tổ chức để tự phê bình, phê bình. 
Thời gian: Hoàn thành trong tháng 8, 9/2012. 
2.5. Kiểm điểm, tự phê bình và phê bình ở cấp ủy, tổ chức đảng cơ sở, đảng viên:
- Ban thường vụ Đảng ủy Khối chỉ đạo kiểm điểm, tự phê bình và phê bình ở cấp cơ sở, gợi ý kiểm điểm những nơi cần thiết. Cách làm tương tự như ở cấp Đảng ủy Khối. Ban thường vụ cấp ủy, đảng ủy cơ sở gợi ý kiểm điểm đối với những chi bộ trực thuộc, đảng viên, chi ủy gợi ý kiểm điểm đối với đảng viên trong chi bộ có khuyết điểm, vi phạm. Nơi không có chi uỷ thì đồng chí bí thư và đồng chí phó bí thư chi uỷ trao đổi, thống nhất gợi ý kiểm điểm đối với đảng viên trong chi bộ có khuyết điểm, vi phạm. Nơi chi bộ chỉ có bí thư thì đồng chí bí thư gợi ý kiểm điểm đối với đảng viên trong chi bộ có khuyết điểm, vi phạm.
- Kiểm điểm, tự phê bình và phê bình ở chi bộ: Tập thể chi ủy kiểm điểm, tự phê bình và phê bình trước (ở chi bộ không có chi uỷ thì kiểm điểm tập thể chi bộ trước) sau đó đến bí thư, phó bí thư, chi ủy viên và các đảng viên. Nội dung kiểm điểm, tự phê bình và phê bình theo 3 nội dung nêu trong Nghị quyết, thực hiện Quy định về những điều đảng viên không được làm, chỉ rõ hạn chế, thiếu sót, khuyết điểm, nguyên nhân; phương hướng giải quyết, khắc phục. Ở những nơi có vấn đề phức tạp, xét thấy cần thiết thì Ban Thường vụ Đảng ủy Khối gợi ý kiểm điểm. 
Thời gian: Hoàn thành trong tháng 9, 10 và 11/2012.
3. Thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp cụ thể về tổ chức, cán bộ và sinh hoạt đảng; về cơ chế, chính sách; về công tác giáo dục chính trị, tư tưởng
Trên cơ sở các quy định do Ban Chấp hành Trung ương, Bộ Chính trị, Ban Bí thư ban hành và kế hoạch của Tỉnh ủy, hướng dẫn của các ban đảng Tỉnh ủy, giao:
3.1. Ban Tổ chức Đảng ủy Khối: 
- Phối hợp với Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối và các cơ quan chức năng tham mưu Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối xây dựng hướng dẫn để hàng năm Đảng uỷ Khối, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, ban chấp hành, ban thường vụ và cấp ủy các cấp góp ý kiến, thể hiện sự tín nhiệm đối với tập thể và từng thành viên Ban Chấp hành, ban thường vụ và cấp ủy viên cùng cấp; hướng dẫn việc thực hiện lấy phiếu tín nhiệm hằng năm đối với các chức danh lãnh đạo trong cấp ủy Đảng, đoàn thể, doanh nghiệp Nhà nước theo quy định của cấp trên.
- Phối hợp với Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối, Văn phòng Đảng ủy Khối và các cơ quan chức năng rà soát điều chỉnh đề án quy hoạch Ban Chấp hành Đảng bộ Khối, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, Thường trực Đảng ủy Khối và các chức danh cán bộ lãnh đạo chủ chốt của Đảng ủy Khối nhiệm kỳ 2015-2020; xây dựng đề án tạo nguồn, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ tham mưu. 

- Hướng dẫn việc thực hiện các quy định của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thẩm quyền và trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, tổ chức đảng; về Quy chế đánh giá cán bộ và các vấn đề khác có liên quan đến công tác cán bộ phù hợp với tình hình, đặc điểm của Đảng bộ Khối. 
3.2. Ủy ban Kiểm tra Đảng uỷ Khối:
- Phối hợp với Văn phòng Đảng ủy Khối xây dựng Kế hoạch thực hiện Quy chế chất vấn trong Đảng (ban hành theo Quyết định số 158-QĐ/TW, ngày 15/5/2008 của Bộ Chính trị, khóa X) tại các kỳ họp Ban Chấp hành Đảng bộ Khối và cấp ủy các TCCSĐ về những vấn đề liên quan đến trách nhiệm, quyền hạn của các đồng chí ủy viên Ban chấp hành Đảng bộ Khối và cấp ủy viên cơ sở. 

- Tham mưu Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đưa nhiệm vụ kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) vào chương trình kiểm tra, giám sát hàng năm của Đảng ủy Khối và có trách nhiệm thực hiện tốt nhiệm vụ kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết. 

- Phối hợp, chỉ đạo ủy ban kiểm tra Đảng ủy cơ sở và cấp ủy cơ sở (nơi không có UBKT) thường xuyên kiểm tra, giám sát và hàng năm có báo cáo kết quả đối với cán bộ thuộc diện cấp ủy cấp mình quản lý trong việc chấp hành các quy định của Đảng và Nhà nước về công tác cán bộ. 

- Phối hợp với các cơ quan chức năng và Văn phòng Đảng ủy Khối kiểm tra, xem xét việc giải quyết những vụ việc có thông tin hoặc đơn thư phản ánh, khiếu nại, tố cáo, nhất là những vụ việc bức xúc mà dư luận xã hội quan tâm.
Thời gian: Các nội dung trên thực hiện từ năm 2012.
3.4. Ban Tuyên giáo Đảng uỷ Khối:

- Đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch số 20-KH/ĐUK, ngày 28/9/2011 và Kế hoạch số 26-KH/TU, ngày 10/02/2012 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối triển khai thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW, ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

- Phối hợp với Văn phòng Đảng ủy Khối giúp Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, Thường trực Đảng ủy Khối tổ chức một năm 2 lần để thông báo tình hình trong tỉnh, trong nước và quốc tế đến các đồng chí cán bộ chủ chốt trong Đảng bộ Khối.

- Phối hợp với các ban, bộ phận của Đảng ủy Khối có liên quan xây dựng chương trình, kế hoạch tổng kết một số chương trình hành động, kế hoạch của Đảng ủy Khối, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, chủ trương và Nghị quyết của Trung ương; xây dựng kế hoạch bồi dưỡng lý luận, cập nhật kiến thức mới cho cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp thuộc Đảng bộ Khối theo các nội dung, chương trình của Trung ương và hướng dẫn của các ban đảng Tỉnh ủy.  
Thời gian: Trình Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối trong năm 2012.
- Xây dựng kế hoạch tổ chức lấy ý kiến của cán bộ, đảng viên, người lao động về những dự kiến chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, của tỉnh và của Đảng bộ Khối về kinh tế - xã hội, về công tác xây dựng Đảng để kiến nghị, đề xuất cho cấp có thẩm quyền tham khảo, xem xét, đánh giá trước khi quyết định.

- Chỉ đạo thực hiện việc nêu gương những người tốt, việc tốt; lấy nhân tố tích cực để đẩy lùi tiêu cực; đồng thời phê phán, đấu tranh với những biểu hiện sa sút, suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, vụ lợi, cá nhân chủ nghĩa, ích kỷ, vi phạm những chuẩn mực đạo đức xã hội. 
Thời gian: Thực hiện từ năm 2012.
- Trên cơ sở hướng dẫn của của các ban đảng Tỉnh ủy, phối hợp với các đoàn thể chính trị - xã hội Khối hướng dẫn thực hiện các quy chế, quy định về: Giám sát và phản biện xã hội của các đoàn thể chính trị - xã hội; hướng dẫn các đoàn thể chính trị - xã hội và người lao động gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng doanh nghiệp. 
Thời gian: Trình Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối trong năm 2012.  
III. CHỈ ĐẠO, KIỂM TRA, ĐÔN ĐỐC THỰC HIỆN:
1. Ban Thường vụ Đảng ủy Khối phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy Khối phụ trách các TCCSĐ, kiểm tra, đôn đốc các TCCSĐ trực thuộc trong quá trình thực hiện kiểm điểm, tự phê bình, phê bình và thực hiện các nhiệm vụ theo các nhóm giải pháp của Nghị quyết.

Lập Bộ phận thường trực chỉ đạo ở cấp Đảng bộ Khối gồm: Đồng chí Bí thư Đảng ủy Khối, đồng chí Phó Bí thư Đảng ủy Khối và các đồng chí: Trưởng Ban Tổ chức Đảng ủy Khối, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối, Trưởng Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối. Giúp việc Bộ phận Thường trực có Tổ giúp việc gồm một số cán bộ của các ban Đảng ủy Khối. 
Ở cấp cơ sở, thường trực cấp ủy trực tiếp chỉ đạo, không thành lập bộ phận thường trực và tổ giúp việc.

Các đồng chí uỷ viên Ban Chấp hành Đảng bộ Khối, bí thư TCCSĐ chịu trách nhiệm chỉ đạo tổ chức thực hiện Nghị quyết.

2. Căn cứ vào Kế hoạch này, cấp ủy các TCCSĐ, bí thư TCCSĐ (nơi không có cấp uỷ) chỉ đạo xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể tại doanh nghiệp, đơn vị. Chú ý kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn việc thực hiện. Thực hiện nghiêm chế độ báo cáo theo quy định.

Uỷ ban Kiểm tra Đảng ủy Khối, Ban Tổ chức Đảng ủy Khối, Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối hướng dẫn cụ thể việc thực hiện Kế hoạch này của Đảng ủy Khối theo chức năng, nhiệm vụ từng ban.
3. Văn phòng Đảng ủy Khối, Uỷ ban kiểm tra Đảng uỷ Khối theo chức năng của mình rà soát, đề nghị Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xem xét, điều chỉnh Chương trình làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ Khối năm 2012, Chương trình kiểm tra, giám sát của Đảng uỷ Khối năm 2012, bổ sung các nội dung triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI).

4. Ban Tổ chức Đảng ủy Khối chủ trì, phối hợp với các ban của Đảng ủy Khối hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc thực hiện; 6 tháng và hằng năm báo cáo kết quả việc thực hiện Nghị quyết với Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, Đảng ủy Khối./.
	     Nơi nhận:  

    - Thường trực Tỉnh ủy (b/c);

     - Văn phòng và các ban Đảng Tỉnh ủy (b/c);

     - Các TCCSĐ trực thuộc;

     - Các đoàn thể Khối;

     - Văn phòng và các ban của ĐUK;

     - Các đ/c ĐUV ĐUK;

     - Lưu VT ĐUK.                                                                     
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