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	ĐẢNG BỘ TỈNH PHÚ YÊN

ĐẢNG ỦY KHỐI DOANH NGHIỆP

*

Số:  232-BC/ĐUK
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Tuy Hòa, ngày10 tháng10 năm 2013


BÁO CÁO

Sơ kết 5 năm thực hiện Chương trình hành động số 29-CTr/TU của Tỉnh uỷ
thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương khoá X về xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh CNH, HĐH đất nước
----------------

Thực hiện Kế hoạch số 19-KH/ĐUK, ngày 07/11/2008 của Đảng uỷ Khối về thực hiện Chương trình hành động số 29-CTr/TU, ngày 20/10/2008 của Tỉnh uỷ thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương khoá X về xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh CNH, HĐH đất nước, qua 5 năm triển khai thực hiện Đảng uỷ Khối báo cáo kết quả như sau: 
                                            PHẦN THỨ NHẤT
               TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI VÀ KẾT QUẢ THỰC HIỆN
                   CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG SỐ 29-CTr/TU
I- Lãnh đạo, chỉ đạo về quán triệt và triển khai Nghị quyết số 27-NQ/TW Hội nghị lần thứ 7 BCH Trung ương (khóa X) và Chương trình hành động số 29-CTr/TU của Tỉnh ủy.

1- Đối với Đảng ủy Khối và Ban Thường vụ Đảng ủy Khối:

- Thực hiện Kế hoạch số 48-KH/TU, ngày 19/9/2008 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tổ chức nghiên cứu, quán triệt và triển khai thực hiện các Nghị quyết Hội nghị Trung ương 7 và Nghị quyết số 23-NQ/TW, ngày 16/6/2008  của Bộ Chính trị Khóa X, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối ban hành Kế hoạch số 17-KH/ĐUK, ngày 06/10/2008 về nghiên cứu, quán triệt, tuyên truyền và tổ chức thực hiện các Nghị quyết Hội nghị Trung ương 7 và Nghị quyết  23-NQ/TW, của Bộ Chính trị Khóa X. 
- Thực hiện Chương trình hành động số 29-CTr/TU ngày 20/10/2008 của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương khóa X về xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh CNH, HĐH đất nước, ngày 07/11/2008 Đảng ủy Khối Doanh nghiệp ban hành Kế hoạch số 19-KH/ĐUK, triển khai thực hiện Chương trình hành động của Tỉnh ủy.

- Trong 02 ngày 04, 05/11/2008 Ban Thường vụ Đảng ủy Khối tổ chức Hội nghị quán triệt cho cán bộ chủ chốt trong Đảng bộ Khối có 187 đồng chí tham gia (thành phần gồm các đồng chí trong Ban Chấp hành Đảng bộ Khối, Ban Chấp hành các đảng bộ, chi bộ cơ sở, chủ tịch hội đồng quản trị, giám đốc các doanh nghiệp và Thường trực Đoàn Khối và Hội Cựu chiến binh Khối).

- Thực hiện Công văn số 268-CV/BTGTU, ngày 31/10/2011 về việc báo cáo tình hình thực hiện chương trình hành động số 29-Ctr/TU về xây dựng đội ngũ trí thức,  Ban thường vụ Đảng ủy Khối đã có báo cáo số 91-BC/ĐUK ngày 29/11/2011 về tình hình thực hiện Chương trình hành động số 29-CTr/TU, ngày 20/10/2008 của Tỉnh ủy về “xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”.
2- Đối với cấp cơ sở:

- Trên cơ sở các kế hoạch của Đảng ủy Khối chỉ đạo và tiếp thu từ Hội nghị quán triệt ở Đảng ủy Khối mở rộng, tính đến thời điểm cuối năm 2008 có 42/42 cấp ủy các TCCSĐ chủ động tổ chức hội nghị quán triệt các Nghị quyết Hội nghị Trung ương 7, Chương trình hành động số 29-CTr/TU của Tỉnh ủy và kế hoạch của Đảng ủy Khối, xây dựng kế hoạch thực hiện ở chi, đảng bộ mình; thực hiện đúng theo nội dung Thông báo Kết luận số 169-TB/TW, ngày 02/8/2008 của Bộ Chính trị về tổ chức triển khai nghiên cứu, quán triệt các nghị quyết Hội nghị Trung ương 7.

-  Tuyên truyền nghị quyết trong người lao động: Cấp ủy các TCCSĐ, Đoàn Khối và Hội cựu chiến binh Khối chỉ đạo, lãnh đạo các đoàn thể chính trị - xã hội trong doanh nghiệp, đơn vị tổ chức giới thiệu nội dung các Nghị quyết Hội nghị TW 7 (khóa X), Chương trình hành động số 29-CTr/TU của Tỉnh ủy và Kế hoạch của Đảng uỷ Khối cho đoàn viên, hội viên ở cơ sở, chú trọng những vấn đề thiết thực liên quan đến công tác đoàn thể ở cơ sở.
3- Việc hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc triển khai thực hiện Chương trình hành động của Tỉnh ủy.

Trong quá trình tổ chức thực hiện, Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối được Ban Thường vụ Đảng ủy khối giao nhiệm vụ chủ trì phối hợp với các ban của Đảng ủy Khối theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 19-KH/ĐUK của Đảng ủy Khối thực hiện Chương trình hành động số 29 -CTr/TU của Tỉnh ủy. Qua đó, đã hướng dẫn cấp ủy các TCCSĐ xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện ở cấp mình phù hợp với đặc điểm của từng loại hình doanh nghiệp; cung cấp kịp thời các tài liệu theo kế hoạch, phục vụ cho việc nghiên cứu quán triệt ở các cấp, đôn đốc, kiểm tra công tác tổ chức quán triệt ở cơ sở. Các TCCSĐ đã tổ chức triển khai và thực hiện nghiêm túc Chương trình hành động số 29-CTr/TU của Tỉnh ủy, đã có 100% TCCSĐ có Kế hoạch về xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh CNH, HĐH đất nước ở đơn vị, doanh nghiệp mình.  
II- Đánh giá kết quả đạt được của công tác xây dựng đội ngũ trí thức.
1- Về góp phần hoàn thiện môi trường và tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động của trí thức:

Trong những năm qua, trên cơ sở chỉ đạo của Đảng uỷ Khối, cấp uỷ các TCCSĐ, lãnh đạo doanh nghiệp đã rất quan tâm đến xây dựng và phát triển đội ngũ trí thức, thực hiện tốt chính sách ưu đãi thu hút nhân tài và đào tạo sử dụng nguồn nhân lực cho đơn vị mình, tạo môi trường công tác tốt, thu hút trí thức giỏi, đồng thời động viên người lao động yên tâm công tác hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao;  một số doanh nghiệp có những giải pháp hữu hiệu nhằm phát huy trí tuệ về những sáng kiến cải tiến kỹ thuật hợp lý hóa sản xuất, đẩy mạnh phong trào thi đua sản xuất kinh doanh và thực hiện tốt công tác thi đua khen thưởng, kịp thời tôn vinh các cá nhân có nhiều sáng kiến, kinh nghiệm và ứng dụng có hiệu quả các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp. Hàng năm, có trên 120 đề tài, sáng kiến, giải pháp hợp lý hóa sản xuất kinh doanh đã được áp dụng tại 20 doanh nghiệp và làm lợi cho doanh nghiệp hơn 2 tỷ đồng; đa số các doanh nghiệp hoạt động sản xuất kinh doanh được giữ vững và phát triển trước những khó khăn của nền kinh tế thế giới và trong nước; tổ chức các hội thi thợ giỏi, nhân viên thanh lịch…ở các cấp cơ sở và tham gia hội thi cấp ngành, tạo thêm tinh thần yêu ngành nghề, nâng cao năng lực đội ngũ lao động, có cá nhân đạt giải thợ giỏi cấp tập đoàn, với nhiều đề tài sáng kiến mang lại hiệu quả cao. Qua 5 năm triển khai thực hiện, nhìn chung các TCCSĐ đều thực hiện tốt, trong đó có một số đơn vị tiêu biểu trong phong trào lao động sáng tạo như: Đảng bộ Viễn thông , Đảng bộ công ty Điện Lực, Đảng bộ Bưu Điện tỉnh Phú yên, Chi bộ công ty CP Bia Sài Gòn-Miền trung CN Phú Yên …một số doanh nghiệp tổ chức câu lạc bộ để chia sẻ những kinh nghiệm, trao đổi, học hỏi lẫn nhau, nghiên cứu, ứng dụng phát triển khoa học công nghệ mới để nâng cao nâng suất, chất lượng, hiệu quả sản xuất kinh doanh: Như câu lạc bộ kỹ sư trẻ của Công ty Điện Lực Phú Yên, Nhóm thợ giỏi của công ty CP An Hưng.  

Cấp uỷ các TCCSĐ lãnh đạo hoặc phối hợp với lãnh đạo doanh nghiệp thực hiện tốt các văn bản quy phạm pháp luật và tăng cường thực thi việc bảo hộ quyền sở hữu trí tuệ, quyền tác giả đối với các sản phẩm sáng tạo, những giải pháp hợp lý hoá sản xuất, kịp thời động viên khen thưởng thích đáng, có doanh nghiệp khen thưởng đề tài sáng kiến nhiều nhất là 30.000.000 đồng đã động viên tinh thần sáng tạo và bảo đảm lợi ích của trí thức khi chuyển giao sáng kiến; trong sơ kết, tổng kết định kỳ hàng năm đều có nội dung về xây dựng đội ngũ trí thức của đơn vị và tôn vinh những kết quả lao động sáng tạo của đội ngũ trí thức trong doanh nghiệp.

   2- Thực hiện chính sách trọng dụng, đãi ngộ trí thức; tạo chuyển biến căn bản trong đào tạo, bồi dưỡng và sử dụng trí thức.
- Thực hiện nghiêm túc các quy định, quy chế tuyển cử, sử dụng cán bộ là trí thức do các cấp có thẩm quyền ban hành, công tác tuyển dụng, bố trí, đánh giá và bổ nhiệm cán bộ quản lý doanh nghiệp được thực hiện công khai minh bạch, trong đó xây dựng đội ngũ cán bộ kế cận được cấp ủy và lãnh đạo công ty quan tâm, lựa chọn quy hoạch, đào tạo đội ngũ cán bộ trẻ, có sở trường, năng lực công tác. Coi trọng công tác đào tạo và chất lượng đào tạo, thi tuyển, sát hạch một cách nghiêm túc; bố trí sử dụng cán bộ theo tính chuyên nghiệp. Kịp thời biểu dương khen thưởng, nhân điển hình gương trí thức tiêu biểu có nhiều đóng góp cho doanh nghiệp, đề cao tinh thần học tập, tự nghiên cứu, trao đổi kinh nghiệm trong đội ngũ trí thức; đa dạng hoá các loại hình học tập, tạo mọi điều kiện hỗ trợ kinh phí học tập để trí thức bộc lộ và phát triển tài năng. Trong 5 năm qua đội ngũ tri thức không ngừng tăng lên:

+ Trình độ trên đại học:  năm 2008 có 14 người, tuyển dụng mới 6 người, đào tạo 19 người, hiện nay có 39 người, tăng  278,6%  (39/14 người);
+ Trình độ đại học: năm 2008 có 1.371 người, tuyển dụng mới 540 người, đào tạo 96 người, hiện nay có 2.007 người, tăng  146,4% (2007/1.371 người); 
 + Trình độ cao đẳng: năm 2008 có 248 người, tuyển dụng mới 68 người, đào tạo 8 người, hiện nay có 324 người, tăng 130,6% (324/248 người). 
- Kết quả thực hiện các chỉ phấn đấu đến năm 2015 như sau:
+ Đối với doanh nghiệp nhà nước. 

Theo kế hoạch, chỉ tiêu phấn đấu đến năm 2015 là 100% cán bộ là tổng giám đốc, phó tổng giám đốc, giám đốc, phó giám đốc, trưởng phó các phòng và tương đương có trình độ từ đại học trở lên.

Đến nay (ngày 31/8/2013) có 307/323 cán bộ, đạt 95% cán bộ là tổng giám đốc, phó tổng giám đốc, giám đốc, phó giám đốc, trưởng phó các phòng và tương đương có trình độ đại học và trên đại học (trong đó có 20 người là thạc sĩ và 01 tiến sĩ).

 + Đối với doanh nghiệp tư nhân.
Theo kế hoạch, chỉ tiêu phấn đấu đến năm 2015 là 100% cán bộ là tổng giám đốc, phó tổng giám đốc, giám đốc, phó giám đốc và có 50% trở lên số trưởng, phó các phòng và tương đương có trình độ từ đại học trở lên.

Đến nay có 59/60 cán bộ, đạt 98,3% cán bộ là tổng giám đốc, phó tổng giám đốc, giám đốc, phó giám đốc có trình độ đại học và trên đại học (trong đó có 01 người trên đại học); có 146/168 cán bộ là trưởng, phó phòng và tương đương có trình độ đại học đạt 86,9% (vượt mức chỉ tiêu phấn đấu).
- Công tác đào tạo lý luận chính trị, học tập quán triệt các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước được chú trọng, đội ngũ trí thức được nâng cao bản lĩnh chính trị, nêu cao trách  nhiệm đối với doanh nghiệp và xã hội, phấn đấu rèn luyện thực hiện tốt việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Qua 05 năm, trình độ lý luận chính trị không ngừng nâng lên:

+ Về cao cấp lý luận chính trị: cử đi học 37 đồng chí, hiện nay có 55 đồng chí, so với năm 2008, tăng lên hơn 3 lần (55/18 đồng chí);
+ Về trung cấp lý luận chính trị: cử đi học 50 đồng chí, hiện nay có 72 đồng chí, so với năm 2008, tăng lên 3,3 lần (72/22 đồng chí).
- Công tác bồi dưỡng kiến thức quốc phòng – an ninh có chuyển biến. Qua 05 năm, có 18 đồng chí đi học lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng đối tượng 2, có 117 đồng chí đi học lớp bồi dưỡng kiến  thức quốc phòng đối tượng 3, có 152 đồng chí được cử đi học lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng đối tượng 4. Đến nay toàn Đảng bộ Khối có 32 đồng chí đã học lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng đối tượng 2, so với năm 2008 tăng lên 2,3 lần (32/14 đồng chí); có 124 đồng chí đã học lớp bồi dưỡng kiến  thức quốc phòng đối tượng 3, so với năm 2008 tăng lên 17,7 lần (124/7 đồng chí); có 152 đồng chí đã học lớp kiến thức quốc phòng đối tượng 4 (trước đây chưa tổ chức bồi dưỡng).
- Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối đã tổ chức 06 lớp bồi dưỡng lý luận chính trị đảng viên mới 525 đồng chí; 10 lớp bồi dưỡng nghiệp vụ công tác xây dựng Đảng cho 830 lượt cấp uỷ viên cơ sở. Hàng năm tổ chức học tập, quán triệt đầy đủ, kịp thời các chuyên đề về tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, qua nghiên cứu, học tập đội ngũ trí thức và người lao động đã có sự chuyển biến rõ nét về nhận thức tư tưởng, về ý thức rèn luyện, tu dưỡng đạo đức, về nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng, hết sức, phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân, thực hành tiết kiệm chống tham ô, lãng phí, quan liêu, về sửa đổi tác phong, lề lối làm việc, luôn tin tưởng vào chủ trương đường lối của đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, đoàn kết xây dựng doanh nghiệp phát triển.   
3- Nâng cao chất lượng lãnh đạo của Đảng đối với đội ngũ trí thức:
Các cấp uỷ đảng, lãnh đạo doanh nghiệp và các hội đoàn thể trong Đảng bộ Khối  luôn xác định đội ngũ trí thức chính là lực lượng lao động sáng tạo, đặc biệt quan trọng trong tiến trình đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước và hội nhập kinh tế quốc tế, xây dựng đội ngũ trí thức vững mạnh là trực tiếp nâng cao sức mạnh, trí tuệ của từng đơn vị và của tỉnh. Chính vì vậy, những năm qua, các cấp uỷ đảng phối hợp với lãnh đạo doanh nghiệp đã quan tâm, tạo mọi điều kiện thuận lợi để trí thức công tác trong đơn vị mình được phát huy năng lực, cống hiến tài năng, trí tuệ cho sự phát triển chung của doanh nghiệp, góp phần vào sự nghiệp phát triển chung của tỉnh; quan tâm đào tạo bồi dưỡng cán bộ để cán bộ và người lao động được học tập nâng cao trình độ chuyên môn, lý luận chính trị, tạo môi trường thuận lợi để trí thức phát huy năng lực bản thân, coi trọng vị trí, vai trò của đội ngũ trí thức đối với sự nghiệp phát triển sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp; phát huy hoạt động của các hội đoàn thể về cầu nối tập hợp, đoàn kết đội ngũ trí thức, tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân, tạo nên sức mạnh, sự gắn bó chặt chẽ giữa Đảng, lãnh đạo doanh nghiệp với người lao động góp phần thực hiện thắng lợi công cuộc công nghiệp hoá, hiện đại hoá của tỉnh. Hoạt động đối thoại giữa trí thức và người đứng đầu cấp uỷ, lãnh đạo doanh nghiệp thông qua các hội nghị định kỳ sơ kết tổng kết của đơn vị đã cởi mở, dân chủ hơn. Các vấn đề quan trọng được bàn bạc, thống nhất, đặc biệt là các lĩnh vực tham mưu, hoạch định chiến lược phát triển sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp, xây dựng cơ quan đơn vị trong sạch vững mạnh… .Điều đó, đã thể hiện sự coi trọng vị trí, vai trò của đội ngũ trí thức đối với sự  phát triển sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp. 
III- Đánh giá chung:
1. Ưu điểm.
- Những mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh CNH, HĐH đất nước được xác định trong trong Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương (khoá X); Chương trình hành động số 29-CTr/TU của Tỉnh uỷ và Kế hoạch số 19-KH/ĐUK của Đảng uỷ Khối đã được các cấp uỷ đảng, BCH các đoàn thể Khối, cán bộ, đảng viên và người lao động trong các doanh nghiệp (thuộc Đảng bộ Khối) học tập, quán triệt, nắm vững. Những nội dung của Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành trung ương (khoá X) và Chương trình hành động của Tỉnh uỷ đã được các cấp uỷ trong Đảng bộ Khối cụ thể hoá thành các kế hoạch, chính sách của từng đơn vị và lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện đạt được những kết quả bước đầu rất phấn khởi, đội ngũ trí thức tăng lên cả về số lượng và chất lượng và đã tạo môi trường thuận lợi cho đội ngũ trí thức được cống hiến, phát triển.

- Công tác xây dựng đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý được đổi mới trên các mặt như: tuyển dụng, đào tạo, bồi dưỡng, phân cấp quản lý, quy hoạch và bổ nhiệm cán bộ, thực hiện dân chủ, công khai, đúng quy định. Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ của đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý trong các doanh nghiệp được nâng lên, hầu hết đều có trình độ từ cao đẳng trở lên. 
 - Ý thức, trách nhiệm của đội ngũ trí thức ngày một được nâng cao; tích cực học tập, rèn luyện, tu dưỡng về phẩm chất đạo đức cách mạng, nâng cao trình độ lý luận, chuyên môn nghiệp vụ về cơ bản đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước và hội nhập quốc tế.
2- Tồn tại, hạn chế. 

- Một số cấp uỷ TCCSĐ lãnh đạo, chỉ đạo công tác xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước của Đảng bộ khối còn hạn chế, chưa chú trọng đúng mức việc đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực trí thức trong doanh nghiệp; chưa kịp thời khen thưởng, động viên để phát huy sự cống hiến của trí thức.

- Bản thân  một số trí thức còn thiếu tinh thần rèn luyện, phấn đấu vươn lên để đóng góp những tài năng của mình cho doanh nghiệp, cho xã hội.

3- Nguyên nhân.
- Một số cấp ủy TCCSĐ chưa nhận thức đầy đủ vị trí, vai trò của đội ngũ trí thức trong việc nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả của công tác quản lý, thực hiện nhiệm vụ sản xuất kinh doanh, cũng như xây dựng doanh nghiệp; chưa tạo điều kiện tốt và có cơ chế phù hợp để đội ngũ trí thức phát huy tài năng đóng góp cho doanh nghiệp, cho đất nước.
- Một số cấp ủy TCCSĐ chưa gắn công tác xây dựng và phát huy đội ngũ trí thức trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước với các phong trào thi đua yêu nước và việc tiếp tục học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; chưa biểu dương, khen thưởng kịp thời những sáng tạo, cống hiến của đội ngũ trí thức.
PHẦN THỨ HAI
NHỮNG NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG SỐ 29-CTr/TU TRONG THỜI GIAN TỚI

1- Tiếp tục thực hiện Chương trình hành động số 29-CTr/TU của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương khóa X, Kế hoạch số 19-KH/ĐUK của Đảng ủy Khối về xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh CNH, HĐH đất nước. Qua đó, tiếp tục nâng cao chất lượng công tác lãnh đạo của cấp ủy các TCCSĐ đối với trí thức, trước hết là nâng cao nhận thức của cấp ủy, lãnh đạo doanh nghiệp về vị trí, vai trò và phát huy trí tuệ của trí thức trọng tâm là:

- Tạo mọi điều kiện thuận lợi cho hoạt động của trí thức.

- Thực hiện chính sách trọng dụng, đãi ngộ trí thức; tạo chuyển biến căn bản trong đào tạo, bồi dưỡng và sử dụng trí thức.

- Nâng cao chất lượng công tác lãnh đạo của Đảng đối với đội ngũ trí thức.   
2- Cấp ủy các TCCSĐ, các đoàn thể chính trị - xã hội trong doanh nghiệp tăng cường công tác tuyên truyền, vận động, giáo dục chính trị tư tưởng để bản thân mỗi cán bộ trí thức nhận thức rõ trách nhiệm đối với doanh nghiệp, cộng đồng, với địa phương, với đất nước, từ đó tạo động lực để họ không ngừng phấn đấu, nâng cao năng lực, trình độ bản thân, khẳng định vai trò, vị trí và đóng góp của mình cho xã hội. 
3- Cấp ủy các TCCSĐ lãnh đạo hoặc phối hợp với lãnh đạo doanh nghiệp có cơ chế chính sách sử dụng, đào tạo nguồn nhân lực trí thức; phát huy tinh thần dân chủ đối với trí thức, để cho trí thức thực sự nói lên tiếng nói của chính mình, thực sự được bày tỏ chính kiến, thảo luận nhằm góp phần xây dựng doanh nghiệp và xã hội phát triển. Tạo điều kiện thuận lợi để trí thức tiếp cận thông tin, nắm vững tình hình của đất nước, tham gia vào đời sống chính trị - xã hội của đất nước; thường xuyên thực hiện công tác thi đua, khen thưởng nhằm tôn vinh những trí thức giỏi, tài năng, có nhiều cống hiến cho sự phát triển của đơn vị, doanh nghiệp./.
Nơi nhận:                                                                         T/M ĐẢNG UỶ KHỐI
- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ;     b/c                                                    PHÓ BÍ THƯ

- Văn phòng Tinh uỷ 
- Các Ban ĐUK;
- Cấp uỷ các TCCSĐ

- Các đ/c UVBCH ĐUK;
- Lưu VT
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